

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. április 4. 9 1/2 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 4-én, csütörtökön este 21 órakor:

Meleg idő

Nyugat- és Közép-Európában a zavartalan napsütés hatására tovább melegedett az idő. Párizsban Prágában és Bécsben a délutáni órákban 19, Berlinben 21 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban csütörtökön országszerte fokozódott a felmelegedés. A hőmérséklet csúcserőke a Dunántulon 18-21, a keleti megyékben 21-23 fok volt. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 13 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: nappali felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen délnyugaton eső. Mérsékelt keleti-délkeleti szél. Meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel általában 5-8 fok között, de északkeleten helyenkint 5 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20-23 fok között, délkéleten 23 fok feltt. /MTI/

Vége

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. április 5. 6 óra — perc

Az idén ötezer fiatal látogathat el a baráti országokba

1957. április 5.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség idej nemzeti programja gazdasági lehetőségeket ígér a külföldre vágyó fiataloknak. A Komszomollal történt megállapodás értelmében az ifjúság minden rétegéből több ezer magyar fiatal látogathat el a Szovjetunióba. Szerintük a pionir táborok vendége lesz, s több mint két ezer ifjúsági tag, középiskolás és egyetemista tesz majd egy-két hetes vagy hosszabb tanulmányutat a Komszomol meghívására. A fiatal ifjúságot külön parasztdelégáció képviseli. Budapestről, Miskolcra, Győrbe, Pécsre, Szegedre, Debrecenre, Várnalotára, Salgótarjánra és Tatabányára is. ifjúsági küldött-egy utazik egy-egy szovjet városba. Vasipari, bányász és textil- ipari fiatalok a szovjet üzemek életét tanulmányoztatják. Küldött- ségek cseréjéről is szó van, többek között arról, hogy 500 magyar fiatal az Intourist útján, két hét alatt, kedvezményesen beutazhat- ja a Szovjetuniót.

A közeljövőben a KISZ tárgyalásokat kezd más baráti országok ifjúsági szervezeteivel is, tanulmányutakról, cse- relatogatasokról. Ebben az évben a KISZ segítségével mintegy ötezer magyar fiatal vehet részt külföldi utazáson. /MTI/

-0-0-0-

Áprilisban rendbehozzák a Magyar Ifjúság útját

1957. április 5.

A főváros egyik reprezentatív főutvonalának, a több mint három kilométer hosszú Magyar Ifjúság útjának utburkolata sokhelyütt igen elhanyagolt állapotban van. Gyakran panasz- kodnak is emiatt a gépkocsivezetők. A VI. kerületi tanács most el- határozta, hogy az utvonalat teljes hosszában, — még áprilisban — rendbehozza. A Magyar Ifjúság útján rövidesen megjelennek majd az utjavító munkások, akik egyes szakaszokat újra aszfaltoznak, meg- szüntetik a gödröket és a süppedéseket. A VI. kerületi tanács várha- tólag mintegy 190.000 forintot költ majd ennek az utnak a rendbe- hozására. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. április 5. 6 óra 05 perc

Széleskörű nemzetközi együttműködésről tárgyaltak a Nemzetközi Rádiószervezet szófiai ülésén - Gács Lászlónak, a Magyar Rádió elnökének nyilatkozata

1957. április 5.

A Nemzetközi Rádiószervezet /OIR/ március 14-20. között Szófiában tartotta XV. ülését. A közgyűlésen a csaknem husz tagország külföttein kívül vendégként résztvettek Jugoszlávia, Egyiptom és Indonézia rádiószervezeteinek képviselői is. Gács László, a Magyar Rádió elnöke, a magyar rádióküldöttség vezetője a közgyűlésről hazatérve a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A szófiai kongresszuson megvitásra kerültek az elmúlt évben tartott zenei és hírszerkesztési konferenciák határozatai, nagyjelentőségű technikai és műszaki problémák, valamint a rádiózás színvonalának emelését szolgáló különböző javaslatok. Az OIR keretében eddig két szakértői bizottság működött, a zenei és a hírszerkesztési. Most megalakították a tudományos és technikai, az ifjúsági és gyermek, valamint az irodalmi és dramaturgiai adások szakértői bizottságait, továbbá a televíziós bizottságot is. A bizottsági munkák célja a legjobb tapasztalatok kicserélése, a műsorcsere lebonyolításának előkészítése, egyes feladatok kivételése a közös erővel, végül soron tehát a különböző műsortípusok színvonalának emelése, a hallgatók legszűlesebbkörű igényeinek kielégítése. Érdemes megemlíteni, hogy a zenei albizottság az évi egyik legfontosabb tanácskozási ülését Bukaresten fogja tartani, ennek tárgya: a népzene a rádióban. Arra törekszünk majd, hogy hazánk kiváló zeneszerzőit, szakembereit bevonjuk a konferencia előkészítő munkájába és ezzel biztosítsuk annak magas színvonalát. A zenei műsorok csoréje egyébként is nagy szerepet játszott a tanácskozásokon, mivel a nemzetközi együttműködésnek ez az egyik hálás területe.

- A rádióhallgatók igényeinek kielégítése szempontjából rendkívül fontos a rádióadók közötti együttműködés a nagyobb nemzetközi események idején. A mi hallgatóink is elvárják, hogy minden fontosabb nemzetközi eseményről gyorsan és élvezhetően kapjanak helyszíni közvetítést. Ennek előkészítése megbeszéléseink egyik tárgya volt. Nagyon érdekes számunkra és az OIR többi tagországa számára, hogy az idei Világifjúsági Találkozó alkalmával a moszkvai rádió teljes értékű technikai segítséget ad a kiküldendő tudósítók számára. Hetvenöt közvetítő kocsit bocsát - teljes felszereléssel - a külföldi rádiók munkatársainak rendelkezésére, ezenkívül minden rádióriporter egészen újrenszerű, hordozható magnetofonkészüléket kap.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. április 5. 6 óra 10 perc

/Széleskörű nemzetközi...Folyt./

- Igen fontos helyen szerepelt a tanácskozásokon a televízió fejlődésének az ügye. A közgyűlés résztvevőinek bemutatták a szovjet, a lengyel, a német, a csehszlovák és a magyar televízió néhány filmalkotását. A bemutatott filmeket minden résztvevő ország rendelkezésére bocsátják, hazai bemutatás céljából. A közgyűlés határozata alapján nagyszabású nemzetközi televíziós együttműködés születik az OIR keretén belül. Központi televíziós filmarchívumot létesítenek és rövidesen megindul a televíziós filmek csoréje, s ennek révén a televíziós műsorok frissebbek, változatosabbak, színesebbek lesznek.

- A technikai bizottságok eredményes tanácskozásából egy kérdést emelünk ki: a törekvést a külföldi hangversenyközvetítések, általában a közvetlen helyszíni adások élvezhetőbbé tételére. Ez szükségessé teszi a közvetítő kábelek egy részének javítását. Mivel ez elsősorban postaműszaki probléma, megoldásához mindenütt az illető ország illetékes vezetőinek segítségére van szükség.

- A rádiók nemzetközi összejövetelei mindenkor az együttműködés és tapasztalatcsere fórumai - folytatta nyilatkozatát Gács László. - A hivatalos megbeszélésekön kívül az egyes rádiószervezetek külföttei külföldön is tanácskoztak egymással. A magyar rádióküldöttség is számos külföldi megbeszélést folytatott az egyes rádiók képviselőivel. Reméljük, hogy a megbeszélések eredményeként műsorunk gazdagabb és színesebb lesz. Nem lehet említés nélkül hagyni a segítőkészség szép példáit, amelyeket a magyar rádióval kapcsolatban a külföldiek részéről tapasztaltunk. Eddig is nagy politikai, anyagi és technikai segítséget nyújtottak számunkra a baráti rádiók és a jövőben, szófiai tanácskozásaink alapján, további támogatásra számíthatunk, többek között például az októberi események idején elloptott értékes zenei felvételek pótlására.

- A közgyűlést szabad vita, demokratikus módszerek, baráti szellem jellemezte. A vezetőségek választásánál is kifejezésre jutott a tagországok közötti legteljesebb egyenlőség. A programbizottság egyik elnökhelyettese Benke Valéria elvtársnő lett. A vendégként jelenvolt jugoszláv, egyiptomi és indonéziai külföldiek a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak az ülészen szerzett tapasztalataikról, a lenyűgölő, szabad vitákról, amelyek a közös célért történő nyílt szívű összefogás kifejezői voltak. A vendégek aktív részvétele a vitákban és bekapcsolódásuk a műsorok csoréjába arra mutat, hogy várható az OIR bővülése, erősödése új tagokkal. Ez pedig azt jelenti, hogy a tagországok rádiói még bővebben merithetnek a kulturális kincsek közös forrásaiból és az eddiginél is jobban szolgálhatják a rádióhallgatók igényeinek kielégítését - fejezte be nyilatkozatát a Magyar Rádió elnöke./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. április 5. 6 óra 15 perc

Április közepétől már közlekednek a teherautók

1957. április 5.

A fővárosban évek óta megoldatlan probléma a kisebb csomagok gyors szállítása. Erre a célra sokan személy-taxit vettek igénybe. A csomagok nem egyszer tönkretették a gépkocsik üléseit és a teherfuvarozás elvonta a taxikat a személyszállítástól. Ha valamivel nagyobb áru, butor szállításáról volt szó, akkor a TLFU bonyolította le, de ez sem bizonyult megfelelőnek. Néha megtörtént, hogy haromtonnas tehérgépkocsit küldtek oda, ahol a másféltonnas is megfelelt volna. Így a fuvaroztatás is rosszul járt és a népgazdaság is károsodott. Ugyanakkor a magánfuvarozók valószínűsítették az útszűkítést.

Sok megfontolás tette tehát időszerűvé a teher-taxi intézmény megszervezését. A teher-taxik üzembeállítását addig a taxiórák hiánya akadályozta. Most sikerült a szükséges órák egy részét megszerezni, s így előre láthatólag április 15. után harminc kis tehérgépkocsi megkezdte a taxi-fuvarozást. Több kocsi, óráhiány miatt egyelőre nem tudnak forgalombaállítani.

Az első öt-hat teher-taxi-allomást pályaudvarok, nagy áruházak, vásárcsarnokok közelében állítják fel. Kisebb távolságra, ha a rakodást és a szállítást mintegy fél óra alatt lehet bonyolítani, körülbelül 27-32 forint lesz a tarifa. /MTI/

-0-0-0-

Külföldi bér munkát vállalnak kikészítő üzemek

1957. április 5.

A fonó-szövő üzemek múlt évi többetes termelésük miatt a kikészítő üzemeket jelenleg sem tudják teljes mértékben ellátni félkész textiliával. A Textilfestő Gyar például 55-58 százalékban használja ki termelőberendezéseit. A kikészítő gyárak kapacitásuk kihasználására külföldi bér munkát vállaltak. A Textilfestő Gyar, a Goldberger Gyar több mint kétmillió métert, a Pamutkikészítő pedig egymillió méternél többet dolgoz fel. Más külföldi cégektől a második évtizedben még négy millió méter műszál-szövet feldolgozására van kilátás. A Hungarotex Textilkivitelési Vállalat jelenleg, többek között, osztrák és angol cégekkel is tárgyal. A bér munkában történő textilkikészítésért devizát kapunk. /MTI/

-0-0-0-

A Pamutkikészítőgyár áprilisban török nyersszövet hengernyomását és kikészítését kezdi meg. A török cégtől mintegy hatmillió méter áru kikészítését vállalták, ebből a Textilfestő és a Goldberger

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. április 5. 6 óra 20 perc

Galambok nemesítését kezdik meg Gödöllőn

1957. április 5.

A Gödöllői Kisállattenyésztő Kutató Intézet szakemberei elhatározták, hogy kitenyésztik a magyar viszonyoknak legjobban megfelelő haszongalamb fajtát. A tenyésztés alapjául egy postagalamb fajtát, s a német pacsirta galambot használják. A postagalamb adna a jó repülő és élelemkereső képességet, a pacsirtagalamb pedig a viszonylag nagy testet és az izletes húst.

-0-0-0-

/MTI/

Minden tekintetben pótolja a rézgálicot a Spritz Cupral

1957. április 5.

A Mútrágya- és Növényvédőszer Írtékesítő Szövetkezeti Vállalat forgalomba hozta a rézgálicot pótló Spritz Cupral nevű permetezőszert. Az új mérge megöli a moniliát és az egyéb gombákat, s nagyon bevált a peronoszpóra elleni védekezésnél is. Olcsóbb, mint a rézgálic, amellyel hatásában is vetekszik. Könnyen oldható, méz nem kell hozzá, csupán a virágzó fák permetezésére nem alkalmas, mert megöli a mézetgyűjtő méheket. A szer minden földműveléssel szembe fordított és szaküzletben megrendelhető.

-0-0-0-

/MTI/

Négy százéves borospince a Sá hegven

1957. április 5.

Dr. Dömötör Sándor a Savaria múzeum igazgatója a Sáhegy celledömélki oldalán egy régi borospincét fedezett fel. A pince mestergerendájában az építés évszámául 1567-et jelöltek meg.

A mestergerendába vésott évszám hiteles, a falak, a mennyezet, a deszkák, a csapon forgó faragott hatalmas tölgyajtó is azt bizonyítja, hogy a pincét a török háborúk idejében emelték. Valószínűnek látszik, hogy a törökök elől menedéket keresők építették. Ilyen erősre, hogy évszázadok viszontagságát kibírta.

A Dunántúlon egyedülálló pincét, műemlékké nyilvánítják, s a tervek szerint körülötte és a pince földjében ásatásokat végeznek esetleges érdekes, korabeli tárgyak után. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HÍREK
B 6. kiadás 1957. április 5. 6 óra 25 perc

Hatezer fa-ylaltledvelő

1957. április 5.

A Jégbüfében már naponta hatezer adag fa-ylaltot adnak el. Ez a mennyiség még valódi nyári napnak is dicsőségre válnék. A dukrászda nyáron a parfékon, jégbombákon, jégslakhoz és más "jeges" készítményeken kívül mintegy tízféle fagy-laltot árúsít majd. Betét ellenében továbbra is kölcsönadnak ter-moszokat fa-ylalt-szállításra. /MTI/

-0-0-0-

Réggel 8-ig az üzletekbe lesz a tej - ígérik az illetékesek

1957. április 5.

Budapest több élelmezési üzletében a korareggeli órákban nem lehet tejet kapni. Ennek okáról és megszüntetése-nek módjáról a tejipari igazgatóságon a következőket mondták:

- Eddig a tejjel együtt szállítottuk az üzle-tekbe egy b termékeinket, többek között a sajtot is. Ennek szét-osztása sok időt rabolt el a szállítóktól, s így általában 9 óra körül fejezték be munkájukat. A jó okos panaszt egyszerű intézke-déssel orvosoljuk: a sajtot külön géphócsival juttatjuk el a fő-város üzleteibe. Számításunk szerint a tejet szintül egy órával korábban kapják meg a boltok. /MTI/

-0-0-0-

Egy új eljárás - kettős haszon: Avon ébb cigaretta, több növény-
védőszer

1957. április 5.

A Dohányipari Kutató intézetben nemrég új el-jarást dolgoztak ki, amellyel olcsóbbá vonhatják ki a dohányok-nikotin tartalmát, mint eddig. A kísérlet kettős hasznát eredmé-nyezett. Ezentúl a gyengébb cigarettákat kedvelők számára is ké-szíthetnek szivnivalót, s mivel olcsóbb lett az eljárás, több nikotint vonhatnak ki, s így több növényvédőszerhez juthat a mo-zógazdaság. A Jégmágyosi Dohánygyárban kísérleti részleg léte-sült, ahol májusban kezdik meg az új eljárás nagyüzemi kipróbálá-sát. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HÍREK
B 7. kiadás 1957. április 5. 6. óra 30 perc

Ujfajta teniszcipő, többféle strandcikk készül

1957. április 5.

A Nagytétényi Gumigyár a második negyedévben több időszere cikk készítését kezdi meg. Többek között ujfajta, minőségben a régi Hungaria márkájú teniszcipőhöz hasonló labbeli gyártásához kezdenek. A fürdőzők részére ötféle, különböző min-tájú gumisapkával bővítik a választékot, amelyek sokkal job-ban zarnak, jobban megvédik a haját a víztől, mint az eddigi fürdő-sapok. Gondoltak a gyermekekre is: a gyár hatszög alakú kacsa-rörájú színes uszóöveket készít. /MTI/

-0-0-0-

Jelentősen növekszik a mélyhűtött élelmiszerek exportja

1957. április 5.

Az idén már lesz versenytársa a mélyhűtött élel-miszereknek. A hűtőipar elhatározta, hogy megkezdi a zöldség-fé-lék, elsősorban a zöldborsó, a tök, a zöldbab, a gyümölcsök közül pedig az eper és a málna mélyhűtését. Ebben az évben 250 vagon-nyit tartósítanak. Készítményüket Diadén néven hozzák forgalomba.

A hűtőipar munkája ezért szükséges, mert kül-földön igen megkedvelték a mélyhűtött készítményeket, s több olyan országból érkezett megrendelés, ahová két évvel ezelőtt még alig szállítottunk mélyhűtött élelmiszert. A mélyhűtött a megnövekedett igényeket nem tudna ki elégíteni. Az idén mintegy 1.5 millió doboz zöldborsót, parajt, parot, málnát, stb. küldünk Angliába, Svéd-országba és Norvégiába. /MTI/

-0-0-0-

Három hónappal meghosszabbítja ausztriai tartózkodását a Bécsben
nagy sikerrel vendégszereplő Swing női vokalegyüttes

1957. április 5.

Laci első napjaitól Bécsben vendégszerepel nagy sikerrel a budapesti Kamara Varietéből jólismert Swing női vokalegyüttes. Műsorukról felvételt készített a bécsi rádió, s szerepeltek már televízióban és több nyilvános hangversenyen. Osztrák és nyugatnémet hanglomegyüttesek is több felvételt készítet-tek a vokalegyüttes műsoraihoz. Az együttes előre láthatólag június végéig marad Ausztriában, azután a tervek szerint Törökor-szágra utazik. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. április 5. 6 óra 35 perc

Rövitik a budapesti új lakótelepek üzlethálózatát

1957. április 5.

Az idén folytatják a budapesti új lakótelepek üzlethálózatának építését. Mintegy 50 új üzletet nyitnak: tejboltot, cukrászdát, kisvendéglőt, zöldségüzletet, RÖTEX-boltot, papír-írószer, hentesaru üzletet és eszpresszót. A tervek szerint a Lágymányosi, a Zsigmond téri, a Gubacsi-hídfői, a Kerepesi uti, a Rákospalotai, a csepeli, a budafoki és a Fiastyuk utcai lakóházak kapnak korszerűen berendezett üzleteket.

A tervezők már ügyeltek arra is, hogy az új kereskedelmi hálózat a korszerű követelményeknek megfelelően épüljön. Így például felhasználják a jól bevált önkiszolgáló boltok példáját, ilyen üzleteket rendeznek be a Gubacsi-hídfőnél emelt, a Kerepesi uti, a Fiastyuk utcai és az albertfalvi lakótömböknél. Az üzleteket folyamatosan nyitják meg. /MTI/

-0-0-0-

Az első évtizedben kétmillió forint értékű mezőgazdasági gép kelt el Bács megyében

1957. április 5.

A Bács megyei dolgozó parasztok fokozódó mértékben törekszenek gazdaságuk fejlesztésére. Ezt bizonyítja, hogy az idén majdnem 7 millió forint értékű mezőgazdasági gép kelt el a földművelőszövetkezetek boltjaiban, holott az elmúlt év első három hónapjában csak két és félmillió forint értékű gépet adtak el. Most, a három hónap alatt 550 vetőgép, 20 traktorpótkocsi, számos répavágó, rögtörő henger, oke és több ezer lószerszám talált gazdára.

A földművelőszövetkezetek a jövőben - a megnövekedett érdeklődésnek megfelelően - még több gépet szándékoznak forgalomba hozni. Eppen ezért bővítik raktáraikat. Néhány napon belül Kecskeméten mintegy 1000 négyzetméternyi új raktárhelyiség készül el és még további építkezéseken is dolgoznak, hogy az egyre nagyobb számban érkező kisgépeket és mezőgazdasági szerszámokat megfelelőképpen elhelyezhessék. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. április 5. 6 óra 40 perc

Száztíz holdon telepítenek spargát az állami gazdaságok

1957. április 5.

Egyik legértékesebb zöldségnövényünk, a spargatermelése a felszabadulás után sajnálatosan visszaesett. Új termőterületeket nem létesítettek és a meglévőket is elhanyagolták. Csak az elmúlt évben kezdtek az állami gazdaságok nagyobb arányban - összesen 61 holdon - spargát telepíteni. A spargát a telepítéstől számított 3-4 év múlva, 15-18 éven át, a holdankint 15-20 mázsa termést ad. Mázsáját 1.200-1.400 forintért veszik át, rendkívül keresett cikk a külföldön is. Egy mázsa spargáért a külföldi piacokon 30 dollárt adnak.

Ebben az évben az állami gazdaságok a múlt évi területnek több mint kétszeresén, 110 holdon telepítenek spargát, főleg Bács és Pest megyében. /MTI/

-0-0-0-

Változások a szegedi Nemzeti Színház műsortervében

1957. április 5.

A szegedi Nemzeti Színházban április 13-án kerül sor Beethoven Fidelio című operájának előadására, amelyet korábban Kubányi Vilmos karnagy betegsége miatt elhalasztottak. Április végén mutatja be a színház Dulcska asszony erkölcsös című lengyel vígjátékot. A darab rendezésére Both Bélát kérték fel. Az eredeti tervek szerint az a hónap közepére tervezett két Anouilh darab: Az apak isholaja és a Medea premierjét későbbi időpontra halasztották. /MTI/

-0-0-0-

Megszépül a Kék Duna étterem

1957. április 5.

A Kék Duna uszóétterem rövidesen megszépülve horgonyoz le a Lanchid melletti kikötőjében. Az asztalok és székrelők most javítgatják, hogy a hónap végére megszépülten és teljes kényelemmel álljon a nagyközönség rendelkezésére. /MTI/

-0-0-0-

B 10. kiadás 1957 április 5

12 óra 30 perc

Félmillió fertőtlenített faládika kerül a termelési központokba a gyümölcs, a paradicsom és az egyéb idénytermék szállításához

1957 április 5

A Budapesti Zöldség- és Gyümölcs Göngyölegellátó Szövetkezeti Vállalat csepeli Dunaág melletti telepén befejezték az ősz óta tartó hatalmas munkát: a zöldség és gyümölcs szállításához szükséges göngyölegek: faládák és rekeszes faládikák javítását, fertőtlenítését és mosását, valamint többszázézer szállítózsák kijavítását. A telepen most több mint ötszázézer tömör faláda és rekeszes ládika várja a továbbítást az ország gyümölcs- és zöldségtermő központjaira: Jánoshalmára, Kiskunhalasra, Szegedre, Kecskemétre, Nagykörösrre, Gyöngyösre, Bácsalmásra, Bajára és a Dunántul zöldség- és gyümölcstermő vidékeire. A következő hetek alatt teljes vonatszerelvények szállítják majd a felsorolt állomásokra a rendbehozott tiszta göngyölegeket, amelyeknek egy részét a gyümölcs- és a paradicsom-export lebonyolítására használják.

A napokban megkezdődik a fertőtlenített és rendbehozott burgonya-zsákok elszállítása is. A zsákokba Makkó, Pátfalva, Szeged, Kaposvár, Siklós, Szekszárd és Pécs vidékén újburgonya kerül. Háromszázézer zsákot készítenek elő a szabolcsi és a nyírségi újburgonya szállításához. /MTI/

Hétfőn jelenik meg a Nagyvilág

1957 április 5

Április 8-án, hétfőn ismét megjelenik a Nagyvilág, amely a jövőben havonta 160 oldalas terjedelemben ad szemelvényeket a hazai és a külföldi irodalom legszebb alkotásaiból.

A folyóiratot Gereblyés László szerkeszti. Az áprilisi számban a gazdag kritikai rovaton kívül friss, eleven krónika rovat közli az érdeklődésre számot tartó irodalmi eseményeket.

A Nagyvilág ára számonként 12 forint, negyedévi előfizetési díja 36 forint. /MTI/

B 11. kiadás

1957 április 5

14 óra 40 perc

A dunamenti községek nagy tételben szállítják a friss parajt és a kerti sóskaát a fővárosba - a KÖZERT-boltokban is 1.30 forint a friss tojás

1957 április 5

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 32 vagon áru érkezett, többek között burgonya 8, tojás 3, alma 4 és primőr 2 vagonnal. Befutott még 38 tehérgépkocsi különféle zöldségfélével és vágott baromfival. Héjával 88 kosár parajt, sóska és zöldségalma érkezett a vásártelep kikötőjébe.

A dunamenti községek már nagy tételben szállítják a friss parajt és a kerti sóskaát a fővárosba, a békési és a gyulai termelőszövetkezetek pedig melegágyi primőrt küldenek. A hónapos retket 1.80-2.40, a salátát 2-2.80 forintért árusítják.

A földművelőszövetkezeti szervezetek a piros almát 6.80, a fehérét 5.60 forintért adják.

A KÖZERT-boltokban a friss tojás eddigi 1.40 forintos ára 1.30 forintra csökkent. A Budapesti Tojás és Baromfiértékesítő Vállalat 500.000 tojást, a földművelőszövetkezeti központi raktár pedig 300.000 tojást és 100 mézse baromfit osztott el a boltlánczatban. /MTI/

Csehszlovák baráti segítség 194 zalaegerszegi családnak

1957 április 5

Csaknem egy éve, hogy Zalaegerszegen megrendezték a ruhaipari fiatalok első országos fesztiválját, amelyen résztvettek a csehszlovákiai Prostejov város ifjúságának küldöttei is. Igazi barátság alakult ki nemcsak a fiatalok, hanem a két város vezetői között is, s a csehszlovák barátok nem feledkeztek meg az ellenforradalom után sem a zalaegerszegiekről. Nemtek meg az ellenforradalom után sem a zalaegerszegiekről. Nemrégiben Prostejovból Zalába levél érkezett, amelyben azoknak a zalaegerszegieknek a névsorát kérték, akik leginkább támogatásra, segítségre szorulnak. A névsort elküldték Zalából, s a napokban névre szóló 194 ajándékesomag érkezett Prostejovból. A csomagok értékes ruhaneműket, cipőket tartalmaznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 április 5 14 óra 40 perc

Erdőtűz a Tisza partján

1957 április 5

Csütörtökön délből erdőtűz pusztított a polgári Tisza-híd előtti hullámtéri területen. Eddig tisztázatlan körülmények következtében meggyulladt az erdő és mintegy két kilométer hosszúságban 300-400 méter szélességben égett, s a területen levő fákra is áttért. A kivult tűzoltók hat órai munkával akadályozták meg a tűz továbbterjedését. /MTI/

A székesfehérvári István király Múzeumban

1957 április 5

május első felében megrendezik Kossák Lajos gyűjteményes képműkiállítását, amely a napokban nyílt meg a budapesti Csók István Galériában. /MTI/

A nyáron újra közlekednek "hosszujáró" hajók a Balatonon

1957 április 5

A MÁHART Igazgatósága a Veszprém és a Somogy megyei Idegenforgalmi Hivatallal közreműködésével elkészítette az idei nyári hajózási menetrendet. Az üdülők, kirándulók kérésének megfelelően az idei nyáron újra visszaállítják az utóbbi években indokolatlanul megszüntetett ugynevezett "hosszú járatokat". Ezekkel Balatonkenesétől Keszthelyig átszállás nélkül lehet majd végigutazni a Balatonon. A legforgalmasabb fürdőhelyek - mint például Balatonfüred - tartalekhiányát is kapnak a torlódások megakadályozására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 április 5 14 óra 50 perc

A Vietnami Demokratikus Köztársaság vezetőinek távirata Dobi Istvánhoz, Kádár Jánoshoz és Horváth Imréhez

1957 április 5

A Magyar Népköztársaság nemzeti Ünnepeinek 12. évfordulója alkalmából a Vietnami Demokratikus Köztársaság népe, kormánya és a saját nevünkben meleg szeretetszókat küldjük önöknek, valamint a Magyar Népköztársaság népének és kormánynak.

A Vietnami Demokratikus Köztársaság népe nagy örömmel látja azokat a reményteljes sikereket, amelyeket a magyar nép, a Szovjetunió segítségével a reakciós külső és belső erők felett aratott a nemzeti függetlenség megőrzéséért, a szocialista építőmunka megvalósulásáért folytatott harcában.

Vietnam népe örömmel figyeli a magyar nép eredményeit, a szocialista rend gyors helyreállítását, a gazdasági élet megszilárdítását. Vietnam népe jelenleg nehéz, szívós harcot vív függetlenségéért és nemzeti egységéért. A vietnami nép biztos győzelmében, s meg van győződve arról is, hogy a magyar nép - a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkásparaszt kormány vezetésével - még számos sikert ér el ország építésében, s ezzel is hozzájárul mind Európának, mind a világ békéjének biztosításához.

A Vietnami Demokratikus Köztársaság népe és kormánya biztos abban, hogy a Szovjetunió és a népi Kína vezette szocialista táboron belül tovább erősödik és napról-napra fejlődik a vietnami és a magyar nép barátsága.

Ho Si Minh,

a Vietnami Demokratikus Köztársaság
elnöke,

Pham Van Dong,

a Vietnami Demokratikus Köztársaság
miniszterelnöke és külügyminisztere

/MTI/

B 14. kiadás 1957 április 5 14 óra perc

Október előtti teljesítménynek 73 százalékánál tart a kohó- és gépipar

1957 április 5

A kohó- és gépipari üzemek teljesítménye az utóbbi időben lényegesen emelkedett. Márciusban mintegy 10-12 százalékkal nagyobb eredményt ért el a februárinál és első negyedévi befejezett termelési tervüket előzetes adatok szerint mintegy négy százalékkal túlteljesítették. A kohó- és gépipar október előtti eredményének körülbelül 73 százalékánál tart jelenleg.

A Csepel Vas- és Fémművek mintegy 40 millió, a járműipar és agépipar körülbelül 20-20 millió forinttal teljesítette túl a réginél alacsonyabb első negyedévi tervét. Hasonlóan jó eredményt ért el az autó és traktoripar is. A mezőgépipari üzemek körülbelül öt százalékkal elmaradtak tervük teljesítésében.

A magasabbfokú termelékenységűtől és a szovjet segítséggel javuló nyersanyagellátástól a termelés további növekedését várja a Kohó- és Gépipari Minisztérium. /MTI/

Felújítják a szocialista munkaversenyt a Déldunántuli Áramszolgáltató Vállalatnál

1957 április 5

A Déldunántuli Áramszolgáltató Vállalatnál hónapokkal ezelőtt rendezték a bérkérdést, a termelékenység azonban nem emelkedett a kívánt mértékben. A vállalat dolgozói ezért úgy határoztak, hogy április 4. tisztelőtérre felújítják a szocialista munkaversenyt. A vetélkedés a vállalat három építési csoportja között indult meg. Két csoport azt vállalta, hogy a nagymányoki, a mázei és a szászvári bányász lakótelep áramellátását két hónappal a kitűzött határidő előtt biztosítja. A harmadik építési csoport a szociális szállomást egy hónappal a kitűzött határidő előtt, május elsejére elkészíti.

Az építési csoportok versenye nyomán a vállalat többi dolgozója is elhatározta, hogy a termelékenység megjavítására munkaversenyt indít. /MTI/

B 15. kiadás 1957 április 5 15 óra 05 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 5-én, pénteken délben:

Meleg idő

A Skandináv-félszigeten, valamint a Szovjetunió északi területein a Kelet felé előrenyomuló óceáni légtömegek felhős, espedékos, szeles időjárást okoznak. Európa nagy részén azonban a lezálló légmegmozgások uralkodnak miatt jobbra derült, száraz, az erős besugárzás miatt különösen Közép-Európában meleg az idő.

Hezánkban csütörtökön a Dunántulon az éjszakai órákban még kisebb eső esett, de napközben már ott is feloszlott a felhőzet. A nappali hőmérséklet országsszerte 20-23 fokra emelkedett. Ma hajnalban általában 6-9 fokra hűlt a levegő, helyenkint gyenge telejmenti fagy volt.

Budapestben csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 5,3 fokkal, a légnemesség napi középértéke 8,2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben pénteken 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 767 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: derült, száraz, meleg idő. Mérsékelt, napközben legélénkebb légáramlás.

Várható legelcsényebb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 5-7, keleten 2-5 fok között, helyenkint gyenge telejmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 20-23 fok között.

A Duna vízének állása pénteken reggel Budapestnél: 396 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiedás 1957 április 5 15 óra 10 perc

Minta trágyatelepek a zalai községekben

1957 április 5

Sok vita, előadás, sok tapasztalatsere zajlott már Zalaegerszeg környékén a helyes és gazdaságos trágyakezelésről, de az értékes javaslatokból kevés valósult meg. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága nemrégiben úgy határozott, hogy a leggyorsabb, a Keszthelyi Kísérleti Intézet által kikísérletezett és jól bevált Kolbai-Féle trágyakezelési módszer népszerűsítése, majd elterjesztése érdekében a megye minden községében ugynevezett minta trágyatelepet létesít. Ez a trágyakezelési módszer negyfeléből abból áll, hogy a szervesbe felrakott trágyát betonlapokkal fedik le, ami megakadályozza a bomláskor keletkező különböző gázok eltávozását, másrészt bizonyos mértékig össze is préseli a frissen kirekott trágyát. A mezőgazdasági igazgatóság tervei szerint az őszig minden községben létrehozják a telepeket. /MTI/

Nyílnak az orgonák a szegedi kertekben

1957 április 5

Szegeden a többnyire napfényes tavaszi időjárás sok növény és fa virágát csalta ki a szokottnál korábban. A házak körüli kis kertekben bontogatják már a lilis szirmaikat az orgonák is. Érdekes, hogy a város egyik legkorábban utvonulán, a Tolbuhin sugárút déli fekvésű kertjeiben a házak előtt nyílnak ki először az orgonabokrok. Valószínűleg a fűhárterre /házekről visszavert napsugárak is hozzájárultak a korai virágzáshoz. /MTI/ /meszelt

A mezőgazdasági izotópkutatás

1957 április 5

Kérdéseivel foglalkozó tiznapos konferencia volt április 4-én Moszkvában. A konferencián magyar részről Temácssy István, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatói és kísérleti főigazgatóságának vezetője vesz részt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiedás 1957 április 5 15 óra 10 perc

Tízennyezer hold vegyszeres gyomirtás a Nagykovács és a Jászágó gabonaterületein

1957 április 5

Szolnok megyében az elmúlt évek jó tapasztalatai alapján szaporodnak a vegyszeres gyomirtás hívei. A Kenderesi Növényvédő Gépállomás most két szerződéseket erre a munkára. Előreláthatólag 14.000 holdon irtják ki a gyomokkal a Nagykovács és a Jászágó gabonaterületein.

A kenderesi Béke Termelőszövetkezet földjén pénteken gyomirtási bemutatót tartottak a megye vezető mezőgazdasági szakemberei számára. /MTI/

Pirosodnak a paradicsomok az ország egyik legnagyobb konyhakertészetében

1957 április 5

Az ország egyik legnagyobb konyhakertészeti gazdaságában - a Bodekajtori Állami Gazdaságban - az elmúlt napokban ültették át a hajtattott paradicsom és paprika palántákat. A ceceli csipentes paprika és a bodekajtori paradicsom palántái ötezer sátrak alatt már virágznak, sőt pénteken már jelentkeztek az első pirosodó paradicsomok is. Még ebben a hónapban mintegy hétmillió paradicsom- és paprikapalántát ültetnek ki szabad földbe. /MTI/

Kétezer személyes bányászfürdőt adtak át Pécsbányán

1957 április 5

Pénteken, kétezer személyes bányászfürdőt adtak át rendeltetésének Pécsbányán. A fürdő a legkorszerűbb elvek szerint fekete-fehér öltözővel, légszűrővel, kvarcolóval épült és zárt folyosó köti össze az öknával.

Április 9-én újabb - a pécsi bányászati 1200 személyes fürdővel gazdagodik a Pécsi Bányászati Tröszt. Ebben a hónapban sor kerül a pécsi-vassági 800 személyes bányászfürdő átadására is. A három fürdő összesen 12 millió forintba kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957 április 5

15 óra 10 perc

Munkaversennyel, gépesítéssel és jobb munkaszervezéssel növelik a fejtési teljesítményeket Komlón

1957 április 5

Áprilisban naponta 35 tonnánál több szenet kell termelni Komlón, mint az előző hónapban. A nagyobb feledetek a bányászatok a létszámnövelésen kívül a gépesítéssel, a jobb munkaszervezéssel és a munkaversennyel igyekeznek megfelelni.

A III-as ásnán a 7-es és a 8-as fejtés összekötésével új terelési koncentrációt alakítanak ki és a szállítást a jelenlegi kézisillók helyett gumiszalagokkal oldják meg. A 10-es telepi kemrefejtéseknél jól bevált komlói újítást - vasváz, könnyű gumiszalagot - alkalmaznak a jelenlegi vasuti szállítás helyett. Innen eddig csillókban szállították el a kemrefejtéseknél termelt szenet, ami nehézkes volt, mert a fejtés előrehaladásával a vasutáthelyezésre naponta egy teljes métereket fordítottak. A gumiszalag át szerelése mindössze fél órát igényel. Kossuth-bányán azelőtt a fejtésbiztosítással kísérleteztek, amivel, a munkaidőn kívül, sok fát is megtakarítottak.

A szocialista munkaverseny felelevenítése is kiváló eredményekhez segítette Komlót. A II. negyedév első három munkanapján félezer tonna szenet adtak át az elzárás után fől./MTI/

Tájfelvételek a Dél-Dunántúlon

1957 április 5

A keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet tudósei három évre tervezett tudományos munkába kezdtek. Ez idő előtt elkezdik elvégezni körzetükben - a Dél-Dunántúlon - az úgynevezett tájfelvételt, ami a kifizetendő, eredményes belterjes gazdálkodásnak elsődleges feltétele. Járásenkint, községenkint határozzák meg, hogy az adott telej- és éghajlati viszonyok figyelembevételével, mit és milyen módszerekkel lehet termelni.

A tájfelvételeket alapos tudományos vizsgálatok, nagy termelési tapasztalatokkal rendelkező gazdákkal folytatott megbeszélések alapján készítik el, s a járások, illetve községek az elkészítés sorrendjében kapják meg azokat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 április 5

15 óra 15 perc

Ötvenéves a villányi szőlőoltvány-termelés

1957 április 5

A múlt század végén a filoxéra elpusztította a villányi szőlők jeves részét is. A borvidék újáteremtésére Teleki Zsigmond - ismert szakember - elsőként kezdett foglalkozni a szőlőfalyok oltásával. A század eleje óta - tehát mintegy 50 éve - minden tavasszal nagymennyiségű szőlőoltványt készítettek Villányban. Most itt működik az ország egyik legnagyobb szőlőoltvány-termelő gazdasága.

A szőlőgazdaság első sorban a saját részére termel oltványokat és így módon igyekezik gátat vetni a történelmi borvidék pusztulásának. Csupán az év elején 36 hold új szőlőt telepített a gazdaság a villányi dombokon. Az ország más vidékeire is szállít oltványokat: így például Móra, Törökbalintre, Balatonligére. A gazdaság "vesszőház"-ában egyébként most van a legnagyobb munka. Eddig több mint egymillió alenyvesszőt oltottak és április végéig még körülbelül 800.000 nyersoltvány készül.

A gazdaság az idén egészen újszerű módon is szervezte a nagyon keresett szőlőoltványok számát. A környékbeli falvak - Máriaújd, Villánykövesd, Nagyhersány - szőlőgazdáinak 400.000 alenyvesszőt adtak ki oltás és iskoláztatás végett. Ennek negyedrészt kéri vissza a gazdaság - amiért jó árat fizet - a többi az illető szőlőgazdáié marad. Jól jár így a gazdaság, mert százezer kiváló oltványhoz jut, de jól járnak a gazdák is, mert legalább annyi vesszőjük marad, amivel 20 hold új szőlőt telepíthetnek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 20. kiadás 1957 április 5 15 óra 20 perc

Az MTI Foto április 5-i képanyaga

1957 április 5

Munkások a pár hónapja alakult eserebökényi Népszabadság Tsz-ben

Ujjáalakult a hódmezővásárhelyi Szabadság Tsz

Új kőművesipari tanulók

Szovjet és magyar fiatalok határtalálkozója a Szovjetunióban

Április 6-án adják át a Svéd Gyermekmentő Alkotó által ujjáépített és berendezett Szabadsághegyi Állami Gyermekszanatóriumot

221 gyermek indul kéthónapos utulásra Lengyelországba a Nyugati pályaudvarról

Újabb képek az Irany meg az asszony című Kenessey operából

Írók Visegrádon

A pécsi fiatalok életéből

Tavaszi képek Heves megyéből

Hírek Tatabányáról

A lotto első jutalom-tárgy sorsolása és a Lotto Áruház divatbemutatója

Ramona néven divatruktó ktsz alakult a József Attila utcában

Husvétli mézeskalács-készítmények

Edzést tart az angyalföldi SZOT-iskola tornász-köre

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 21. kiadás 1957 április 5 15 óra 25 perc

Újabb munkateremben készítenek férfiöltönyöket a Szegedi Ruhagyárban

1957 április 5

A Szegedi Ruhagyárban pénteken a harmadik, nagy különleges gépekkel felszerelt munkateremben kezdték meg férfiöltönyök készítését. Azok a szakképzett dolgozók, akik azelőtt itt munkaruhákat készítettek, naponta száz sportöltönnyt varrnak. Ebben a negyedévben az egyéb cikkeken kívül már mintegy 32.000 különféle férfi kamern- és sportöltöny kerül ki az üzemből. Nem csökken az üzemből a munkaruhák gyártása sem. Ezeket az elmúlt hónapban felvett 130 új munkás készíti. /MTI/

Korszerű szénosztályozóval látják el az ózdi kohászat erőművét

1957 április 5

Az ózdi kohászat erőművében a kazánok részére szükséges szén t a régi berendezéssel nem tudták megfelelően osztályozni, ezért az erőművet korszerű, mágneses kiválasztóval, széles szállítószalagokkal ellátott osztályozó berendezéssel bővítik. Az új berendezéssel több mint 2 százalékkal növelik a kazánok hatásfokát és - a számítások szerint - évente 2400 tonna szenet takarítanak meg. Az új beruházásra több mint 4 millió forintot fordítanak. A munkákat ebben a hónapban megkezdik. /MTI/

Hárommillió háromszázezer lotto-szelvényt árusítanak a hatodik héten

1957 április 5

Alig több mint egy hónapja másfélmillió szelvénnel indult a lotto. Azóta hetről-hétre növekszik az érdeklődés a játék iránt, s mind több szelvényt bocsátanak ki.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság a hatodik fogadási hétre már 2,700.000 "sim" szelvényt és 100.000 hathatós szelvényt - amely 600.000 egyhatós szelvénynek felel meg - hozott forgalomba. Ez félmillióval több, mint az előző héten volt. /MTI/

B 22. kiadás 1957 április 5. *Nóra 21* perc

Frontomlasztás "rablóvitlával" - 26 perc alatt

1957 április 5

A borsodi bányák frontfejtésén jelentős idővesztést okoz a frontok omlesztása, az ácsolati és a kalickafák kireblása. Az ormosi bányüzem frontfejtésén ez a munka műszakonként másfél-két és fél órával megrövidíti a termelési időt. A szomszédos bányüzemben, a sajkókezei bánya szeles II-es aknáján ezt a munkát már géppel, az úgynevezett "rablóvitlával" végzik. Így a frontomlasztás - az egyik legveszélyesebb és legnehezebb bányaművelet - alig fél óra időt vesz el a termelésből.

Most az ormosi bányüzem két frontfejtésére szintén kaptak rablóvitlát. A fronton dolgozó brigádok a kezelés elcsúsztatására pénteken tapasztalatcsereén vettek részt a szeles II-es aknán. A szeles frontbrigád munka közben mutatta be a rablóvitla kezelését. A bemutatón a kalickafákat szinte teljesen, az ácsolati fát pedig 30 százalékkal visszányerték és a frontomlasztást 26 perc alatt elvégezték. Az ormosi bányüzemben a rablóvitla alkalmazása a két frontfejtésen a számítások szerint mintegy 22 százalékos termelésjávulást eredményez.

/MTI/

Több mint 1500 dolgozó takarékoskodik a Klement Gottwald Villamosági Gyárban

1957 április 5

Budapest egyik legtakarékosabb üze, a Klement Gottwald Villamosági Gyár, ahol hónapról-hónapra növekszik a takarékos dolgozók száma. Az üzemben jelenleg 1200 dolgozónak van betétkönyve és több mint háromezrötvenen helyezik el pénzüket rendszeresen a kölcsönös segítő takarékpénztárba. Az üzemi OTP fiók betétállománya az év elején még 196.000 forint volt, jelenleg már 400.000 forint. A KST tagok februárban kezdték az új befizetési időszakot, s már 28.000 forintjuk gyűlt össze.

/MTI/

B 23. kiadás 1957 április 5. *15* óra *30* perc

Szovjet vendégművészek hangversenyei a Zeneakadémián

1957 április 5

A szovjet kulturális delegációval hazánkba érkezett szovjet vendégművészek szombaton és hétfőn hangversenyt adnak a Zeneakadémián. Szombaton Jakov Zak zongoraművész, Gilelsz asszisztense ad Beethoven-estet, hétfőn pedig V. Klimov hegedűművész és J. Zak zongoraművész közreműködésével nagyzenekari est lesz. Klimov ezen a koncerten Brahms hegedűversenyét játssza. /MTI/

Szegedi Ernő zongoraművész nyugateurópai hangversenykörútra indul

1957 április 5

Szegedi Ernő zongoraművész, a Zeneművészeti Főiskola tanára a jövő hét elején nyugateurópai hangversenykörútra indul. Szegedi, aki Bartók műveinek legkiválóbb hazai interpretátora, egy hónapot tölt Franciaországban, majd ottani koncertjeit befejezve, Svájcba, Finnországba és Csehszlovákiába utazik. Hangversenykörútján, más művek mellett Bartók Béla több alkotását is játssza a külföldi közönség előtt. /MTI/

Nyilvános hangverseny a rádióban

1957 április 5

Április 14-én délelőtt nyilvános hangverseny lesz a rádióban. A koncerten a rádió szimfonikus zenekara játszik Beethoven, Brahms, Debussy és Szerfvánszky műveket. Közreműködik Kovács Dűnes hegedűművész, vezényel Borbély Gyula. /MTI/

Francia zeneműsor a Művészeti Szövetségek Házában

1957 április 5

A Magyar Zeneművészek Szövetsége április 9-én, kedden este francia estét rendez a Művészeti Szövetségek Házában. Az esten Szonyi Erzsébet mond bevezetőt, majd a francia Hatok Csoportja zeneszerzőinek /Poulenc, Honneger, Tailleferre, Durey, Auric és Millhaud/ több művét mutatják be magnetofonszalagról. /MTI/

B 24. kiadás 1957 április 5 16 óra 30 perc

Nyugateurópai hangverseny-körutjáról nyilatkozott Frankl Peter zongoraművész

1957 április 5

Frankl Péter, a kiváló fiatal zongoraművész, most tért haza nyugateurópai hangverseny-körutjáról. A többhónapos vendégszerepléséről a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Decemberben indultam utnak, s januárban több ízben játszottam a párizsi rádióban magyar szerzők műveit. Február 7-én szólóestet adtam a Pleyel zongoregyár épületének egyik hangversenytermében; a koncert műsorán Scarlatti, Mozart, Beethoven, Chopin, Bartók, Kodály művek szerepeltek. Ugy érzem, jól sikerült ez est, a párizsi műsorfüzetben megjelent kritika is ezt tanúsítja. Ezt követően La Baule-ban és Saint-Nazaire-ben, az Atlanti óceán partján fekvő két városkában játszottam, majd egy hetet töltöttem Liege-ben, Belgiumban. Ott találkoztam a Pauk Vonósnegyessel, s próbáltuk Schumann kvintettjét, amelyet aztán Hannoverben a Deutsche Grammfongesellschaft hanglemazra vett. Innen ismét Párizsba utaztam, ahol még három rádió-szereplésem, s egy kisebb koncertem volt /játékomról

- Hangversenykörutam idején egy francia és egy német impresszárióval sok szerződést kötöttem, amelyek a jövő szezontól kezdve válnak valóra, s a leköötött hangversenyeket három éven belül tartom meg. A francia impresszárióval kötött szerződésben franciásországi, angolai, olaszországi, svájci, luxemburgi, beliumi, hollandiai és északafrikai koncertek szerepelnek, s német impresszárióval pedig úgy állapodtam meg, hogy Nyugat-Németországban, a Német Demokratikus Köztársaságban, Ausztriában, Svédországban, Dániában és Norvégiában adok koncerteket. A külföldi hangversenyek megkezdése előtt, most júniusban, részt kívánok venni a Marguerite Long versenyen. Long-gal találkoztam Párizsban, ő több ízben meghallgatott és/nagyon biztató véleményt mondott. Megismerkedtem George Sebestiánnal, a magyar származású kiváló művésszel, aki még ebben vagy a következő szezonban Pestre jön hangversenyezni, s koncertjein én is közreműködöm.

- Általában azt tapasztaltam, hogy Franciaországban az októberi események óta is igen nagy az érdeklődés a magyar zeneművészek iránt. Fischer Annának például hatalmas sikere volt, Harnádi Lejos koncertjére - amelyet a párizsi Magyar Intézetben tartott - igen sokan mentek el. Ezek közvetlen élményeim, de láttam és hallottam, hogy a franciák általában sokra értékelik a magyar művészeket, s az igény és az érdeklődés igen nagyfokú irántuk - fejezte be nyilatkozatát Frankl Péter. /MTI/

B 25. kiadás 1957 április 5 16 óra 30 perc

Országsszerte kötik a szarvasmarha-hizlalási szerződéseket

1957 április 5

Alig néhány napja hirdették meg a Gazdasági Bizottság husellátásáról, s a szarvasmarhaállomány fejlesztéséről szóló határozatát, máris országsszerte nagy érdeklődéssel, s a hizlalási szerződések szövegeinek megkötésével válaszolnak a dolgozó parasztok. A kamatmentes elolegek, az adókedvezmények és a jó átvételi árak nagy kedvet teremtettek a szarvasmarha-hizlaláshoz és neveléshez egyaránt.

A meddő és továbbtenyésztésre nem alkalmas állatokat hizlalják meg a somogyi parasztok

A szarvasmarha-hizlalási akció kedvező feltételei visszhangra találtak a Somogy megyei áfettartó gazdák körében is. Legtöbb gazda a továbbtenyésztésre nem alkalmas állatára kötött termelési szerződést, s úgy tervezik, hogy az átvételi áron új tenyészállatokat állítsanak be gazdaságaikba. A megyében már több mint 600 szarvasmarhahizlalási szerződést kötöttek. Különösen a keposvári járás gazdái éltek a lehetőségekkel, s eddig 200 szarvasmarha hizlalását kezdték meg. A tervek szerint a megye ez év őszéig több mint félmillió mázsa feljavított szarvasmarhát kíván átadni a közfogyasztásnak, amiből a gazdák csaknem ötmillió forint bevételhez jutnak.

Győr megyében hangszórós autók járja a falvakat

A Győr megyei gazdák körében hagyomány van a szarvasmarha hizlalásnak. Már a múlt évben is kétszerannyi szarvasmarhát szállítottak vágóhidra, mint az előző évben. Az Állatforgalmi Vállalat most hangszórós autóval járja a falvakat, s az érdeklődő parasztokkal helyben kötik meg a hizlalási szerződéseket. Az elmúlt három nap alatt 425 szarvasmarhára kötöttek szerződést a hangszórós autóval együtt utazó szakemberek.

Egy hét alatt ezer hizlalási szerződés Szabolcs-Szatmár megyében

Szabolcs-Szatmár megyében elsősorban a mátészalkai, a fehérgyarmati, a vásárosnaményi és a nyíregyházi járásokban éltek a gazdák az új termelési szerződés lehetőségével.

/folyt.köv./

B 26. kiadás 1957 április 5 16 óra 35 perc

/Országszerte... folyt./

A feltételek mindössze egy hete jutottak a parasztek tudomására, s azóta ezer szarvasmarhahizlalási szerződést kötöttek a megyében. A korábbi akció keretében január 1 óta csaknem ezer bika és 1300 úszó hizlalására is szerződtek a termelők.

Csaknem egymillió forint előleget utaltak ki a Békés megyei gazdáknak

A Békés megyei gazdák főleg a sertéshizlalással szeretnek foglalkozni. Erre mutat, hogy az idén 140 ezernél több sertést hizlalnak meg. Emellett az előnyös feltételű marhahizlalási akció iránt is nő az érdeklődés. Alig néhány nap alatt majdnem ezer szarvasmarha hizlalására szerződtek az egyéniileg dolgozó parasztek, főleg a szeghalmi, a sarkadi, a gyomei és az orosházi járásban. Szerződéskötéskor minden állat után kifizették az ezer forintot, s így a megyében összesen csaknem egymillió forintot utaltak ki bank útján a gazdáknak. /MTI/

Huszonnégy lakóház tatarozását kezdik meg áprilisban a Thököly uton és a Baross téren

1957 április 5

A 23. számú Építőipari Vállalat tervező részlege a napokban készítette el a Thököly ut 2 és 42. szám között levő házak, valamint a Baross tér 12, 13 és 14-es számú épületek tatarozási terveit. A 24 lakóház tatarozási munkálatait még áprilisban megkezdik az építőipari vállalat.

A tervek szerint a Thököly uti házak homlokzatát új köntösbe burkolják, megerősítik a tetőszerkezetet, a Baross téri házakban pedig lakáscsinosítást is végeznek. A több mint 5 millió forintos tatarozást október 1-ig valamennyi házban befejezik. /MTI/

B 27. kiadás 1957 április 5 16 óra 35 perc

Az országgyűlés jogi bizottságának ülése

1957 április 5

Az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága pénteken dr. Pangrácz Kálmán elnökésével ülést tartott. Megtárgyalta és több hozzászólás után elfogadta a bizottság az állami tulajdonba vett házingatlanokkal kapcsolatos egyes kérdések rendezéséről szóló törvényerejű rendelet tervezetét, amelyet az Elnöki Tanács előzetes megvitatásra a bizottság elé terjesztett. A törvényerejű rendelet tervezete az Elnöki Tanács elé kerül. Ezután a bizottság szokatlan javaslatot tárgyalta meg, amelyeket az Elnöki Tanács - 1956 novemberében hozott 26. számú határozata alapján - az alkotmány egyes rendelkezéseinek módosítására az országgyűlés legközelebbi ülése elé terjeszt. /MTI/

Duna-felszíni vízvételi mű és víztisztító berendezés tervei készülnék

1957 április 5

Különdön, főként a vízben szeényebb városokban, igen elterjedt a tavak vagy folyók vizének felszínének ivóvíz céljára való felhasználása. Ily módon, megfelelő tisztítás után, aránylag olcsón, korlátlan mennyiségű ivóvizet nyernek.

Mezőnkben most készíti az első felszíni vízkivételi mű és víztisztító berendezés terveit a Fővárosi Vízművek. Ezzel kísérletezik ki egy későbbi, nagyobb berendezés technológiáját. Az újpesti szennyvizetén építik majd a vízkivételi művet, amely a Dunában elhelyezett szívócsöveken, lehetőleg hordelekmentes vizet hoz a Vízművek kaposztásmegyéri főtelepén építendő tisztítóberendezésbe. Itt részben mechanikai, részben kémiai úton tisztítják meg a vizet.

A kísérleti berendezkedés hét és félmillió költséggel épül és a jövő év végére lesz készen. Naponta összesen 25.000 köbméter ivóvízzel és ipari vízzel segíti majd a főváros ellátását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás. 1957 április 5. 10 óra 35 perc

Üdvözlő táviratok, jókívanságok a világ minden részéből felszabadulásunk 12. évfordulója alkalmából

1957 április 5.

Hezánk felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából a világ minden részéből üdvözlő táviratok, melegságu jókívanságok érkeztek.

A Lengyel Népköztársaság dolgozóinak baráti üdvözetét és jókívanságait Aleksander Zawadzki, az Államtanács elnöke, József Gyrenkiowicz miniszterelnök és Adam Repecki külügyminiszter tolmácsolta.

A Német Demokratikus Köztársaság népének nevében Wilhelm Pieck köztársasági elnök, dr. Johannes Dieckmann, a népi kamara elnöke, Otto Grotewohl miniszterelnök, Walter Ulbricht, a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának elnöke és L. Ther Bolz, külügyminiszter küldött üdvözlő táviratot.

Táviratban tolmácsolta üdvözetét a Román Népköztársaság Nagy Nemzeti Gyűlése, a Román Népköztársaság Minisztertanácsa és a Román Munkáspárt Központi Bizottsága is. Az évforduló alkalmából üdvözlő táviratot küldött Antonin Zápotocký, a Csehszlovák Köztársaság elnöke, Vilém Široký miniszterelnök és Václav David külügyminiszter, Táviratban fejezte ki jókívanságait a Bolgár Népköztársaság Nemzeti Gyűlésének elnöksége, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsa és a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága. A Mongol Népköztársaság dolgozóinak baráti jókívanságait D. Adilbis külügyminiszter tolmácsolta.

Az Albán Népköztársaságból Hadzsi Leshi, a Nemzeti Gyűlés Elnöki Tanácsának elnöke, Mehmet Shehu, a Minisztertanács elnöke és Enver Hodzsa, az Albán Munkapárt Központi Bizottságának titkára küldött üdvözlő táviratot a magyar állampolgároknak. Ugyancsak táviratban fejezte ki jókívanságait Joszip Broz-Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság államelnöke is.

Felszabadulásunk 12. évfordulójáról táviratban emlékezett meg Radzsendra Prasad, India Köztársasági elnöke, Szukarno, az Indonéz Köztársaság elnöke, Urho Kekkonen, a Finn Köztársaság elnöke, Giovanni Gronchi, olasz köztársasági elnök, Celal Bayal, Törökország köztársasági elnöke, Mohamed Rize Pehlevi, iráni államfő, Iszhek ben Cyi, Izrael államelnöke, Ben Gurion, Izrael miniszterelnöke és Golde Meir, Izrael külügyminisztere, Sziria külügyminisztériuma külön jegyzékben tolmácsolta a szir kormány s a szir nép ferró üdvözetét nemzeti ünnepünk alkalmából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás. 1957 április 5. 10 óra 15 perc

Ülést tartott a Fővárosi Tanács végrehajtó bizottsága

1957 április 5.

A Fővárosi Tanács végrehajtó bizottsága dr. Pesta László vb. elnökhelyettes elnöklésével pénteken ülést tartott, amelyen elfogadta az áprilisi tanácsülés napirendjére vonatkozó javaslatot. Az április 24-re tervezett tanácsülésen a végrehajtó bizottság elnökének a legutóbbi tanácsülés óta végzett munkáról szóló jelentését, továbbá a fővárosi közterületek használatáról, a beromfibus vizsgálatáról és forralombhozatakról, a vásárcsarnokokról és a piacokról szóló tanácsi rendelet-tervezeteket tárgyalja meg. A végrehajtó bizottság elfogadta a szovjet hősi emlékművek helyreállításáról készített javaslatokat majd részletesen megtárgyalta a fővárosi élelmiszer-egészségügyi helyzetet és elhatározta, hogy a kormányhoz felterjesztéssel fordul, amelyben megkéríti az élelmiszer-egészségügyi törvény életbeléptetését, ezen kívül sürgős intézkedéseket tesz az egészségügyi intézmények ellenőrzések szervezésére, valamint a pénzbüntetések alkalmazására.

A végrehajtó bizottság a Rákócseba-Útelepen lakó dolgozók betegellátásának megjavítása érdekében 115.000 forintos hitelet szavazott meg rendelőintézet és körzeti orvosi iroda építéséhez szükséges ingatlan megvásárlására. A fővárosi tanácsvállalatok második negyedévi tervszámainak megállapításával kapcsolatban a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága utasította a szakigazgatási szerveket, hogy a jáváhozott kezeszsámokat a trösztök, illetve a vállalatok részére bentsák fel.

A végrehajtó bizottság elfogadta az 1957. évi városépítési és egyes sűrűs városrendezési kérdések megoldására vonatkozó javaslatokat, amelyeknek megvalósításához három millió forintos költségkeretet kell biztosítani.

A végrehajtó bizottság hozzájárulásával a Fővárosi Dohánybolt Vállalat 465 boltjából 38 boltot megánkis-kerekedő kézbe ad át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957 április 5 óra 45 perc

Hívtvennyolcezer nyolcszáz kilenven tonna szén április 4 tiszteletére

1957 április 5

A Nehézipari Minisztérium jelenti:

A szénbányászati dolgozói kimagasló munkás sikerekkel köszöntötték április 4-ét, hazánk felszabedulásának 12. évfordulóját. Április 3-án bányászaink 78.890 tonna szenet termeltek. Ez a legjobb eredmény október 23 óta, s ezzel ezen a napon bányászaink túlhaladták a harmadik negyedévi napi átlagtermelést is. Minden tröszt dolgozói lényegesen túlteljesítették előírásukat, különösen kiemelkedő a tatabányai, az oroszlányi, a középduánuti és a borsodi tröszt eredménye. /MTI/

Két rendőr gyors segítsége megmentette egy 14 éves fiú életét

1957 április 5

A II. kerület Mező utca 14 szám alatti ház melletti telken Erdős István 14 éves fiú, Gyorskocsi utca 3 szám alatti lakos, szoros kora leánykísítésével játszott. A fiú kíváncsiságból belenézett a török időkbeli, használaton kívül helyezett kutba. Belenézett, elvesztette egyensúlyát és a vízszintet kutba esett. Játsszótársa szonnai segítségért kiabált. A közelben tartózkodó két rendőr Vörös S. József törzsőrmester és Erdős Imre őrmester rögtön a baleset színhelyére sietett és kötéll segítségével a fiút - sikeresen sikerült egy kőben megkapaszkodnia - kihúzták. Erdős István a kimerültségtől elájult, majd amikor maghoz tért, elmondta, hogy ereje már éppen fogytán volt, amikor a kötelet leeresztették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957 április 5

16 óra 50 perc

A minőségért kezdtek munkaversenyt a Salgóterjáni Vasöntőde és Tűzhelygyárban

1957 április 5

A Salgóterjáni Vasöntőde és Tűzhelygyárban hazánk felszabedulásának 12. évfordulója tiszteletére Fodor Gyula vezetésével 13 kulcsöntő Április 4 néven brigádot alakított. A gyárban elhatározták, hogy szocialista munkaversenyt kezdenek és az előző évnegyedhez viszonyítva a második negyedévben egy százalékkal csökkentik a selejtet.

A kulcsformázók pénteken kezdték meg a minőségi versenyt, ami ezen a napon már tovább szélesedett. Az öntőde kézi-formázói id. Bendur Mihály vezetésével Május 1 néven brigádot alakítottak. A kézi-formázók vállalták, hogy a negyedév végéig 2 százalékkal csökkentik a hibás öntvények számát. /MTI/

Ötvenezer forint értékű lopott holmit találtak egy többszörös betörő lakásban

1957 április 5

A Békés megyei rendőri szervek őrizetbe vették Bárkány Imre, 35 éves alkalmi munkás, büntetett előéletű orosházi lakost. Bárkány után - mivel az utóbbi időben több betörést is elkövetett - hosszabb ideje nyomoztak. Ez év január 14-re virradó éjjel Kardoskut-pusztán központi földművesszövetkezetének vegyes boltját törte fel és onnan 25.000 forint értékű ruhaneműt és egyebet vitt magával. Ugyanezen az éjszakán behatolt a Terményforgalmi Vállalat kardoskuti irodahelyiségébe, ahonnan 10.000 forintot lopott el. Bodig Miklós nevű társával közösen Nagymágocs községben három földművesszövetkezeti boltot törtek fel és azokból még meg nem állagított értékben ruhaneműt, italt és pénzt loptak. Bárkány Imrénél a házkutatás során 50.000 forint értékű lopott holmit talált a rendőrség. Az ügyben a vizsgálat tovább tart. /MTI/

B 32. kiadás 1957 április 5 16 óra 50 perc

Husvétli ujdonságokat mutatott be a kereskedelem

1957 április 5

Pénteken mutatták be a sajtó képviselőinek az Óra- és Ékszerboltok, az OFOTERT üzletek, valamint a Sport-, Játék- és Hangszer Kiskereskedelmi Vállalat ujdonságait.

Az Óra- és ékszerboltokban rövidesen - még husvét előtt megjelennek a hazai és a külföldi divatékszerek, a választék gazdagabb lesz, mint az elmúlt évben. Az Állami Pénzverő igen szép ötvös gyűrűket készít és hozzávaló karkötőt.

A második negyedév folyamán két érdekes ajándék-tárgy kerül az üzletekbe. Az egyik a villamos öngyújtó, beépített miniatűr zseblámpával, a másik ujdonság pedig egy olyan zseblámpa, amelynek elemét a hálózati áramról lehet feltölteni. A második negyedévben megjelennek a Preciza- és a Diva karórák is.

Az OFOTERT husvételre még nem sok ujdonsággal tud szolgálni, de a negyedév végére sok új fényképezőgéppel lépi meg az amatőrök nagy táborát. A negyteljesítményű márkás fényképezőgépeken kívül külföldről hozatott a vállalat villanókat - örökvakukat - és olcsó árban egyes vakut. Ezenkívül számíthatnak az amatőrök különféle nagytárcsás és ami évekig hiányzott - fénymérőt is vásárolhatnak. Ujdonság lesz a Német Demokratikus Köztársaság modern filmvetítőgépe is.

A gyermekek részére is sok kedves meglepetést tartogatnak. Ezek közül a legérdekesebb az órák felszerelés, amelyből a gyermek könnyűszerrel rendes órát tud összeállítani. Nagyon sok műanyag játék lesz, így például felhúzható nagy műanyag vonat, távirányítású autó, nyomdajáték stb. A kislányok részére külföldi babák, porcelán étkészletek, műanyag konyha felszerelések és öltöztető játékok érkeztek. /MTI/

Az 53-as villamos

1957 április 5

Bihari János utcai végállomását hétfőn a Marx tőrré helyezik át, hogy ezzel tehermentesítsék a Bihari János utcai forgalmat és gyorsabb közlekedési lehetőséget nyújtsanak a 6-os villamosnak. /MTI/

B 33. kiadás 1957 április 5 17 óra 30 perc

Április 18-án mutatják be Az eltűszentett birodalom című új magyar filmet

1957 április 5

Április 18-án mutatják be Az eltűszentett birodalom című új magyar filmet, amelyet idegen témából Banovich Tamás írt és rendezett.

A film operatőrje Illés György, a zeneszerzője Gulyás László, a főszerepeket pedig Krencsey Marianne, Soós Imre, Sennyey Vera, Timár József, Tompa Sándor, Csákányi László játssza. /MTI/

Szovjet szakszervezeti küldöttség Salgótarjában

1957 április 5

A hazánkban tartózkodó szovjet szakszervezeti küldöttség T. V. Jeremejev vezetésével pénteken Salgótarjában látogatott. A szovjet szakszervezeti vezetők hosszasan elbeszélgettek a nógrádi szakszervezeti vezetőkkel. A szovjet vendégek értékes ajándékokat adtak át a salgótarjáni bányász művelődési otthon részére, a Nógrád megyeiek pedig bányász tárgyú emlék-tárgyakkal kedveskedtek a küldötteknek.

A szovjet szakszervezeti küldöttség délután meglátogatta a salgótarjáni üveggyárat, a mizserfai bányász művelődési otthont és a salgótarjáni bányász klubot. /MTI/

Tíz nappal korábban zárul a KISZ jelvénytörvénykezése

1957 április 5

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség országos szervező bizottsága március 21-én nyilvános pályázatot hirdetett a KISZ jelvényének megtervezésére. Tekintettel a KISZ-szervezetekben tapasztalt nagy várekozásra, az országos szervező bizottság a jelvénytörvénykezést tíz nappal megrövidítette. Eszerint a pályamunkák beküldési határideje április 10. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957 április 5

17 óra 30 perc

Gyorsított eljárással tárgyalja a Fővárosi Bíróság a drégelypalánki fegyveres támadók és lőszerrejtegetők ügyét

1957 április 5

A Fővárosi Bíróság különtanácsa pénteken kezdte tárgyalni gyorsított eljárással a drégelypalánki fegyveres támadók és lőszerrejtegetők bűnügyét. A vádlottak: Korbász József, Boris József és Kiss Vendel a múlt év október 23-át követő napokban Drégelypalánk községben nemzetőrök voltak, s lövöldözéseikkel rettegésbe tartották a község lakosságát. Korbász József és Boris József 1956 december 2-án a község határában megállítottak egy katonai gépkocsit, amelyben fegyvereket szállítottak, rákiáltottak a bennülőkre, "Kezeket fel" s figyelmeztették őket, nehogy ellenálljanak, mert többen is vannak. A fegyvereket elvették, majd a gépkocsit és utasait - Tandel József kivételével - tovább engedték. Tandel Józsefet - aki a községben az MSZMP-t szervezte - a tanácsházához kísérték. Itt - a "forradalmi tanács" titkárnak utasítása szerint - a lakosságnak kellett volna "ítélkeznie" felette. Tandel József életét határőr tisztek mentették meg. Ugyancsak december 2-án Korbász József és Kiss Vendel a drégelypalánki határőrség laktanyájából több fegyvert jogtalanul elvitt. Kiss Vendel az itt szerzett fegyvereket az istállóban és a közeli szénaboglyában rejtette el. A kerhetetlenség miatt rejtett lőszerrel, fegyverrel december 16-án megtalálta.

A tárgyalás első napján a vádlottakat hallgatta meg a bíróság, majd a tanúvallomások hangzottak el. /MTI/

Magyar gyermekek lengyelországi üdülése

1957 április 5

Pénteken délelőtt elutazott Lengyelországba az ottani szakszervezetek által kéthónapos üdülésre meghívott gyermekek első csoportja. A Nyugati pályaudvarról 214 budapesti általános iskolás indult a gdanskai hajógyár, a lengyel nemzeti bank és más állami intézmények üdülőibe. Szombaton újabb csoport utazik lengyelországi üdülésre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957 április 5

17 óra 45 perc

Kormányhatározat a Hajózási Árufuvarozási Szabályzat kiadásáról

1957 április 5

A Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány jóváhagyta az új Hajózási Árufuvarozási Szabályzat-ot és felhatalmazta a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium vezetőjét, hogy az új Hajózási Árufuvarozási Szabályzat-ot adja ki.

A Hajózási Árufuvarozási Szabályzat 1957 évi május hó 1-én lép hatályba. /MTI/

Képviselői fogadónap Zalaegerszezen

1957 április 5

Az októberi események óta pénteken tartották az első képviselői fogadónapot Zala megyében. Bekő Gyöngy, a magyar országgyűlési képviselőcsoportjának elnöke tartott fogadónapot Zalaegerszezen. Több mint 30 küldöttség és megánszemély kereste fel a képviselőt, hogy megbeszéljék egyes-bejós dolgaikat.

A választók nagy érdeklődésére való tekintettel a képviselők elhatározták, hogy ezentul hetenkint tartanak fogadónapot a járási székhelyeken. /MTI/

Egy héttel a határidő előtt kezdték meg a termelést az orosz-lányi XIX-es aknában új frontján

1957 április 5

Az orosz-lányi XIX-es aknában pénteken új front művelését kezdték meg. A frontmesterek vállalkoztak a frontszárnyak határidő előtti kihajtására és a tervezett négy méterrel szemben öt méterrel haladtak előre naponta. Így egy héttel hamarabb kezdhették meg a termelést.

Az új fronton naponta 35-36 vagon szenet termelnek.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957 április 5

17 óra 15 perc

Két fontos kormányrendelet a földedőről

1957 április 5

A Forradalmi Munkás-Pérszt Kormány két nagyfontosságú mezőgazdasági vonatkozású rendeletét közli a Magyar Közlöny szombati száma.

Az egyik rendelet a földedő kivetésére a lerovására vonatkozó egyes rendelkezések módosításáról szól. Ismeretes ugyanis, hogy a Népköztársaság Elnöki Tanácsa a múlt évben törvényerejű rendelettel megszüntette a mezőgazdasági termények és termékek kötelező beszállását. Szükségessé vált tehát a fennálló törvényes rendelkezések értelmében buzában fizetendő földedő különálló kivetésének és lerovásának biztosítása.

A földedő mértéke a kataszteri tiszta jövedelem minden koronája után változatlanul négy kiló buza.

A földedőt buzában köteles megfizetni az, akinek használatában 4 kat. hold, vagy ezt meghaladó földterület van, továbbá, aki egy kat. hold, vagy ezt meghaladó szőlőterületet használ.

A földedőt pénzben fizetheti meg az, akinek használatában 400 négyszögölnél nagyobb, de négy kat. holdnál kisebb földterület van, továbbá a jóváhagyott elszabály szerint működő legelő és erdőbirtokossági társulat, a tulajdonában levő földterület után. A buza helyett fizetendő pénzüsszeget a pénzügyminiszter határozza meg.

A rendelet ideiglenes mentességet biztosít a földedő fizetése alól az újonnan telepített gyümölcsös és erdő, valamint a zárt, összefüggő területen újonnan telepített szőlő használatának. A mentesség gyümölcsösnél hat, erdőnél husz, szőlőnél négy évig tart.

Intézkedik a rendelet a földedő lerovásának időpontjáról, a termények átvételéről is. A rendelet intézkedéseit már az ez évi földedő kivetésénél és lerovásánál alkalmazni kell.

A Forradalmi Munkás-Pérszt Kormány másik rendelete értelmében, meghatározott feltételek esetén, a földedőt buza helyett rozssal, árpával és berral is le lehet róni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957 április 5

18 óra 05 perc

A Fővárosi Biróság ítélete Bardó Balázs és társai bűnügyében

1957 április 5

A Fővárosi Biróság gyorsított eljárás sal tárgyalta Bardó Balázs és három társa bűnügyét. A vádlottak Budapesten és vidéken több betöréses lopást követtek el. A veszedelmes betörőbende egyik tagjánál, Bujdosó Jánosnál elfogásakor fegyvert is találtak.

Többnapos tárgyalás után a biróság pénteken délután hirdette ki ítéletét. Bardó Balázst egyrendbeli rablás, háromrendbeli - visszaesőként elkövetett - betöréses lopás miatt mondták ki bűnösnek, s ezért 15 évi börtönnel sújtották. Bujdosó Jánost egyrendbeli rablás, egyrendbeli - visszaesőként elkövetett - betöréses lopás és fegyverrejtegetés büntette miatt életfogytig tartó börtönrre ítélte a biróság. Az egyrendbeli rablásban és háromrendbeli betöréses lopásban bűnös fiatalkoru L. Imre büntetése hat évi börtön. A biróság az ügyencek fiatalkoru T. Istvánt háromrendbeli betöréses lopásban mondtotta ki bűnösnek és javító intézetbe utalta. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

Összeütközés a nyiregyházi állomáson

1957 április 5

Április 2-án 20.29 órakor a nyiregyházi állomáson két négytengelyes kocsi beleszaladt a 9764-es számú tehervonatba. Az összeütközés következtében a tehervonat kilenc kocsija felborult és összedöntötte a pálya mellett levő őrházat. Egy személy sérült meg könnyebben. A vágányokat a felborult kocsi elzárta, s ennek következtében Nyiregyháza-Záhony között a forgalom több órán át szünetelt. Az addigi megállásítás szerint a kár többszáz ezer forintra tehető. A pontos kármegállapítás folyamatban van. Az összeütközést az okozta, hogy a felelős személyek nem biztosították tolatás után a két kocsit megszaladás ellen. Az eljárás az ügyben tovább tart. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957 április 5 18 óra 10 perc

Április 13-ra helyezették a vasas-ifik találkozóját
1947 április 5

A KISZ budapesti bizottsága közli, hogy a vasas-ifik április 6-ra tervezett találkozója technikai okok miatt elmarad. A találkozót április 13-án, szombaton délután 6 órai kezdettel tartják a Vasas Sportegyesület klubjában /VI. Eötvös u 14. I. emelet./ /MTI/

A magyar-szovjet barátság lelkes hangulatu Ünneppajait töltötte Kárpát-Ukrájnában a KISZ-küldöttsége

1957 április 5

Csütörtöken, a késő esti órákban érkezett vissza Nyiregyházára a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Szabolcs-Szatmár megyei szervezőinek száztagú küldöttsége, amely a Konzszomol meghívására a felszabadulásunk Ünnepe alkalmából két napot töltött Kárpát-Ukrájnában.

Az ut - amelynek viszonzáseként egyidejűleg a Konzszomol küldöttségét látták vendégül Nyiregyházán - a magyar-szovjet barátság élményekben gazdag Ünnepét hozta. Már a küldöttség csapó fogadtatása, a magyar nyelvű üdvözlő feliratokkal díszített téren, tükrözte ezt a hangulatot, amely az ut következő állomásán, Uzgorodon még csak fokozódott. A Kárpáton tuli terület székhelyén a szívélves fogadtatás után a küldötteknek alkalomuk volt találkozni az Ukrán Kommunista Párt, a szovjetek és a Konzszomol területi és városi vezetöivel, akikkel hosszas eszmecsereét folytatták. A vendé látok elmondották, hogy Kárpát-Ukrájnában, amely évszázadokon át gyarmati sorsban élt, a Európa legszegényebb vidékei közé tartozott, hogyan fejlődött ki virágzó élet 1945 után, amikor a Szovjet Hadsereg győzelmes harcai eredményeként Kárpát-Ukrájnába belépett a szovjet népek nagy családja. Több mint 300 ipari üzemet építettek, illetve szereltek fel ujjonnan, több új iparágat teremtettek. Nagy eredményeket mutat fel a mezőgazdaság is. 1949 óta, amikor a terület dolgozó parasztjai valamennyien meggyőződtek a közös gazdaságkodás előnyeiről, 266 kolhoz működik. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957 április 5 18 óra 15 perc

/A magyar-szovjet...folyt/

A kolhozok felét már villamosították, munkájukat 13 gépállomás segíti. Páratlan eredmények születtek a művelődés területén is. A felszabadulás előtt szinte az egész lakosság irástudatlan volt, ma pedig már 907, hét, illetve tízesztályos általános iskolában folyik az oktatás, orosz, ukrán, magyar, illetve román nyelven. Kettő híján száz olyan iskola működik a területen, amelyben valamennyi tantárgyat - az orosz nyelvet és iradalmat kivéve - magyarul tanítanak.

A küldöttek megismerkedhettek a virágzó város nevezetességével, majd forró hangulatu barátságban vettek részt Uzgorod legnagyobb klubjában. A város ifjúsági, kolhozparasztjai és egyetemista fiataljai s az Ukrán SZSZK Konzszomol-bizottságának titkára köszöntötte meleg szavakkal a magyar vendégeket, majd Kócs Béla, a KISZ Központi Szervező Bizottságának tagja, a küldöttség vezetője, szólt a terület zsúfolási megöltö szovjet fiatalokhoz. Az est második részében a Szabolcs megyei művészeti gárdája, s az Uzgorod területi kitünö művészeti csoportok adtak nagyszerü műsort.

A látogatás második napján a küldöttség két részre oszlott. Az egyik csoport - Szabolcs megyei parasztfiatalok - meglátogatták a Gorkij kolhozot, majd sor került tertözkedésük egyik lekedvesebb eseményére: a magyar és a szovjet fiatalok örök barátságának jelképeként faszirt ültettek el. A másik csoport Munkáseveire látogatott, ahol meglátogatták a Rákóczi-várat. Felkeresték a városi dohánygyárat is, ahol ugyenossk rendkívül szívélves fogadtatásban volt részük. A baráti találkozó végeztével - akár csak Uzgorodon - ajándékokat cseréltek a magyar és a szovjet fiatalok ennek az emlékezetes látogatásnak szimbólumaként, amely ismét szorosabbra rüzte a két testvérnép ifjúságának barátságát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957 április 5 12 óra 30 perc

Törvényerejű rendelet a Legfelsőbb Bíróság Népbirósági Tanácsáról

1957 április 5

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az ellenforradalmi bűntettek, valamint az államrendje és a közbiztonság ellen elkövetett bűntettek miatt indított bűnügyekben a dolgozó nép érdekeinek megfelelő egységes ítélkezés céljából törvényerejű rendeletet adott ki, a rendelet alapján a Magyar Népköztársaság Legfelsőbb Bíróságán külön bíróságként Népbirósági Tanácsot kell felállítani, amely egy tanácsvezetőből és négy népbíróból áll. A tanácsvezetőt a Legfelsőbb Bíróság elnöke jelöli ki a szakképzett bírák közül, a népbírákat pedig a Népköztársaság Elnöki Tanácsa választja határozatlan időre. A népbírák jogállása azonos a Legfelsőbb Bíróság bíráival.

A Népbirósági Tanács hatásköre polgári és katonai bíróságok hatáskörébe tartozó büntető ügyekre egyaránt kiterjed. A tanács elsőfoku bíróságként jár el, ha az ügyet a Legfelsőbb Bíróság elnöke a Népbirósági Tanács hatáskörébe vonja, vagy ha a legfőbb ügyész a Népbirósági Tanács előtt emel vádat. Hasonlóképpen bármely bíróság elsőfoku ítélete elleni fellebbezést a Népbirósági Tanács bírál el, ha a Legfelsőbb Bíróság elnöke az ügyet a tanács hatáskörébe vonja, vagy a legfőbb ügyész a fellebbezést eléje terjeszti. A jogerős bírói határozatok ellen a Népbirósági Tanácshoz is be lehet nyújtani törvényességi óvást, vagy perújítási indítványt.

A továbbiakban a törvényerejű rendelet szabályozza a Népbirósági Tanács eljárását. /MTI/

A TTIT közli,

1957 április 5

hogyan a MEDOSZ művelődési otthonban /hirdetett/ 8-án este 6 órára /A hangnál gyorsabb repülés című előadás technikai akadályok miatt elmarad. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957 április 5 19 óra 30 perc

A hazánkban tartózkodó szovjet zeneművészek fellépései

1957 április 5

Galina Olenyiosenko énekművésznő, a kijevi állami operaház szólistája, április 6-án, szombaton Gildát énekli az Operaház Rigoletto előadásán.

Jakov Zak zongoraművész, az OSZSZSZK érdemes művésze, a varsói Chopin-verseny győztese április 6-án, szombaton este 7 órakor hangversenyt ad a Zeneakadémián. Műsora: Beethoven: Hammerklavier szonátája és a Diabelli variációk. Hétfőn, április 8-án Recheninov: Paganini-variációt fogja előadni az Állami Hangversenyzenekarral, Komor Vilmos vezényletével. Ezen a hangversenyen Valerij Klimov, több nemzetközi hergedőverseny díjnyertese is bemutatkozik Brahms hegedőversenyével. /MTI/

A TTIT vasárnapi matinéi

1957 április 5

A TTIT székházában április 7-én délelőtt 11 órakor József Attila költészetére címmel irodalmi matinét rendeznek. Bevezetőt mond: Koplós Aladár, közreműködik: Palotay Erzsébet, Kelen Dóra, Horváth Ferenc és Tallós Endre.

Délelőtt 1/2 11 órakor az Urania moziban Ho Yen készültnek a természetfilmeink címmel Kollányi Ágoston, a Keti és a Vednecske című film rendezője tart előadást. Az előadás után a Keti és a Vednecske, a Védők az árban című filmeket vetítik és első ízben mutatják be a Bölcsők című természetrajzi filmet. /MTI/

Április 6-án nyílik az Odry Árpád emlékkiállítás

1957 április 5

Odry Árpád, a nagy magyar színművész, a Nemzeti Színház örökös tagja halálának 20. évfordulója alkalmából április 6-án, szombaton 12 órakor emlékkiállítás nyílik a Kossuthklubban /Museum utca 7./ Megnyitó beszédet mond Steud Géze színháztörténész. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. április 5. 19 óra 10 perc

Szovjet vigjáték bemutatója a Békés megyei Jókai Színházban

1957. április 5.
K. Iszajev és A. Galics szovjet szerző három felvonásos zenés vigjátékát a Nem magányt mutatja be pénteken este Békéscsabán a Jókai Színház. A premier-előadásnak igen nagy sikere volt. /MTI/

A hazánkban tartózkodó szovjet vendégek pénteki látogatásai

1957. április 5.
A hazánkban tartózkodó szovjet kulturális küldöttség tagjai pénteken több közéleti vezető személyiségnél tettek látogatást, kiállításokat néztek meg és találkoztak magyar kollégáikkal.

M.B. Mityin akadémikust, az SZKP Központi Bizottságának tagját, a delegáció vezetőjét pénteken délelőtt Kállai Gyula művelődésügyi miniszter, délután pedig Kónya Albert művelődésügyi miniszterhelyettes fogadta.

A.G. Novikov zeneszerző a délelőttöt városnézéssel töltötte, délután pedig megtekintette a Petőfi együttes és a Vasas kórus próbáit.

D.D. Ivanyenko atomfizikus hosszabb ideig tartózkodott a Központi Fizikai Kutató Intézetben, ahol Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikussal, az intézet igazgatójával és munkatársaival folytatott szakmai megbeszélést. Pénteken délután Gombás Pál Kossuth-díjas akadémikust látogatta meg a Budapesti Műszaki Egyetemen.

K.I. Finogenov festőművész megtekintette a Hollósy Simon emlékkiállítását, Bernáth Aurél Kossuth-díjas festőművész gyűjteményes kiállítását, Novotny Emil Róbert festőművész kiállítását, továbbá Jean Effel francia karikaturaművész rajzait a Nemzeti Szalonban. Találkozott Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művésszel és Ek Sándor Kossuth-díjas érdemes művésszel, akikkel hosszú ideig folytatott baráti megbeszélést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. április 5. 20 óra 05 perc

A rendőrség befejezte a nyomozást a várpalotai ellenforradalmi terroristák ügyében - A Belügyminisztérium tájékoztatói osztálya közli:

1957. április 5.
A Veszprém megyei rendőrfőkapitányság befejezte a nyomozást a várpalotai véres ellenforradalmi terrorcselekmények részvevőinek ügyében.

A becsületes munkások, dolgozók között megbujt fasiszta, népellenes és közönséges bűnöző elemek október 26-án Várpalotán is elérkezettnek látták az időt, hogy a már korábban előkészített, szervezett, a népdemokratikus államrend megdöntésére irányuló törekvéseiket valóra váltsák. Az eddig megbujó ellenforradalmárok, bűnözők egyszerre aktivizálódtak, a huligán elemek és a tájékozatlan dolgozók egy részét hamis demagóg jelzésekkel, gazdasági követelésekkel maguk mellé állították, majd tervszerűen egyre erőteljesebben, nyílt ellenforradalmi akcióba vitték. Így jutottak el a szovjet emlékmű ledöntésén, a hős szovjet vértanúk sírjainak meggyalázásán keresztül a tanácsháza, a pártbizottság feldúlásáig, a tanács- és pártfunkcionáriusok életveszélyes bántalmazásáig, a helyőrség, a rendőrség, a munkásőrség lefegyverzéséig, a becsületes, dolgozni akaró munkások terrorizálásáig, végül a Várpalotán átmenő szovjet szállítógépkocsik megtámadásáig és az azokat kísérő tizenhárom szovjet katonára barbár meggyilkolásáig. A banda tagjai a legyilkolt szovjet katonákat kifosztották, értéktárgyaikat, ruházatukat, egyéb felszereléseiket elrabolták.

Az ellenforradalmi terroristák kipróbált fasiszta bűnözők vezették, olyanok, mint például Kálnai László hétszeresen, Stóher Ferenc ötszörösen, Molnár Ferenc, Meldrik István kétszeresen büntetett, Novák Ferenc és Rózsás Gyuláné ugyancsak büntetett előéletű személyek.

A terroristák közül többen a nyilaskeresztes párt aktiv tagjai voltak.

Terrorista különítményt szerveztek kommunisták, funkcionáriusok, népi demokráciánkhoz hű dolgozók fizikai megsemmisítésére. Az ellenforradalom leverése akadályozta meg őket véres tervük végrehajtásában. A várpalotai ellenforradalmi terroristák cselekedeteit a rendőrség felderítette és Kálnai Lászlót, Stóher Ferencet, Molnár Ferencet, Meldrik Istvánt, Novák Ferencet, Rózsás Gyulánét, valamint 13 társukat előzetes letartóztatásba helyezte és az ügyészségnek átadta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. április 5. 17 óra - perc

Albán kulturális küldöttség érkezett Budapestre

1957. április 5.

A magyar-albán kulturális egyezmény 1957 évi munkatervének megtárgyalására és aláírására pénteken albán kulturális küldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség tagjai: Kristaq Hobdari, az Albán Külföldi Kulturális Kapcsolatok Bizottságának elnöke és Dhimiter Shuteriqi, az Albán Írószövetség elnöke. /MTI/

További üdvözlő táviratok hazánk felszabadulásának 12. évfordulójára alkalmából

1957. április 5.

Hazánk felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából üdvözlő táviratot küldött még többek között Pál görög király, Pedro Eugenio Aramburu, az Argentín Köztársaság elnöke, az NDK állami tervbizottságának műszaki tudományi együttműködési irodája és Tirana város dolgozóinak gyűlése. /MTI/

Megnyilt a föld Pécsen

1957. április 5.

Pécs legforgalmasabb utvonalaán, a Rákóczi uton pénteken délelőtt "megnyilt a föld". Az utca alatt valamikor több helyen is pincéket ástak a háztulajdonosok. Pénteken délelőtt két uthenger haladt végig az utcán és a nagy rázkódástól megrepedt az uttest. Eleinte csak egy kis nyílás látszott, délutánra azonban már két méter széles és nyolc méter hosszú üreg tátongott az utca közepén. Nyolc méter mélységben látni lehet a pincéket is. Az utcának ezt a részét azonnal lezárták. Szerencsétlenség nem történt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957. április 5. 20 óra 05 perc

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának ülése

1957. április 5.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága április 5-én ülést tartott. Napirenden szerepelt Kádár János, a Központi Bizottság elnöke beszámolója a párt- és kormánydelegáció moszkvai tárgyalásainak eredményeiről. A beszámolót vita követte, amelyben részt vett tizenegy elvtárs. A Központi Bizottság a beszámolót jóváhagyóan tudomásul vette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. április 5. 21 óra 15 perc

Pártaktiva értekezlet a Sportcsarnokban

1957. április 5.
A Magyar Szocialista Munkáspárt Ideiglenes Központi Bizottsága pénteken délután a Sportcsarnokban pártaktiva-értekezletet tartott. Az értekezleten Kádár János elvtárs, az MSZMP Ideiglenes Központi Bizottságának elnöke mondott beszámolót. /MTI/

Halálra ítélték Győrött egy veszprémi fegyverrejtegetőt

1957. április 5.
A katonai bíróság, mint rögtönítélő tanács pénteken Győrött tárgyalta ifjabb Császár József veszprémi lakos fegyver- és lőszerrejtegetési, valamint apja, idősebb Császár József lőszerrejtegetési bűnügyét. Ifjabb Császárt a Győr megyei bíróság 1951-ben öt évi börtönre ítélte tiltott határ-átlépés és embercsempészség miatt. A mostani tárgyaláson ifj. Császár József beismerte bűnösségét. Id. Császár József viszont arra hivatkozott, hogy nem tudott a géppisztoly rejtegetésről. A katonai bíróság bűnösnek mondta ki ifj. Császár Józsefet fegyver- és lőszerrejtegetés büntetésében és kötél általi halálra ítélte. Id. Császár Józsefet felmentette. Az elítélt kegyelmet kért. A rögtönítélő bíróság, mint kegyelmi tanács úgy határozott, hogy a kérést felterjeszti a Népköztársaság Elnöki Tanácsához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. április 5. 21 óra 40 perc
Időjárásjelentés

1957. április 5.

A Meteorológiai Intézet jelenti április 5-én, pénteken 21 órakor:

Meleg idő

Európa időjárási helyzetében lényeges változás nem következett be. A nappali hőmérséklet Észak-Európában csak 8-11, máshol általában 18-21 fokra emelkedett.

Hazánkban ma ország szerte felhőtlen volt az ég-bolt. Az erős besugárzás következtében 19-22 fokos hőmérsékleti maximumok alakultak ki.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Kevés felhő, száraz, meleg idő. Mérsékelt, napközben megélénkülő légáramlás. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 3-6, keleten 0-plusz 3 fok között, helyenkint gyenge talajmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 20-23 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. április 5. 22 óra 15 percre

Szerkesztések figyelmébe!

A B. 46. kiadásunkon megjelent kommuniké mellett az alábbi szöveget adjuk:

Országos pártaktiva-értekezlet

1957. április 5.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Ideiglenes Központi Bizottsága 1957. április 5-én, pénteken a Sportcsarnokban országos pártaktiva-értekezletet tartott. A pártaktíván ötezer budapesti és vidéki kommunista vett részt. Marosán G. öreg elvtárs megszólította Kádár János elvtárs tartott beszámolót a párt- és kormánydelegáció moszkvai útjáról és az időszerű politikai és gazdasági feladatokról. A pártaktiva lelkes hangulatban folyt le, résztvevői egységesen hitet tettek a magyar-szovjet barátság és a párt politikája mellett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957. április 5. 22 óra 45 percre

Megtartották a lottó első jutalomSOROLÁSÁT - a lottó ötödik fogadási hétenek nyerőszámai 26, 33, 38, 47, 53

1957. április 5.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság április 5-én, pénteken este együtt rendezte meg a lottó első jutalomSOROLÁSÁT és az ötödik fogadási hét nyerőszámainak húzását. A sorsolások előtt a Lottó Aruház zene és divatbemutatót tartott, amelyen felvonultatta a kézüllő tavaszi-nári modelleket. Több mint húsz izléses női, férfi és lányka ruhát, kosztümöt és kabátujdonnát mutattak be, amelyek csak a Lottó aruházban vásárolhatók majd.

A divatbemutató után az előkézüllőket tették meg a sorsolásra. Egy kis körébe helyezték az eddigi négy játékhetet jelölő számokat, amelyből uttörő kislány a 4-es számot húzta ki. Így az első jutalomSOROLÁSON a negyedik játéknál 2,284,973 jutalomSZOLVÉNYKÉJE vett részt. Hat zsákból három nagy szerencsekörébe öntötték a negyedik hét mintegy 450

kilogramm súlyú SZOLVÉNYTÖMEGÉT. Összesodortak, s egy újabb körébe helyezték azt a 180 nyereménylovólkét, amelyekre a jutalomTÁRGYAK megnevezését tüntették fel, majd megkezdődött a sorsolás. Az uttörők a három körékből felváltva húzták ki a jutalomSOROLÁSI SZOLVÉNYKÉK számait, mellé egy másik körékből a jutalomTÁRGYAK neveit.

Az első jutalomSOROLÁS NYERŐS SZOLVÉNY SZÁMAI és NYEREMÉNYEI a következők:

Nyeremény:	Szolványszám:
1 Wartburg autó /főnyeremény/	1.636.522
3 Pannoma motor-korékpár	733.130,
	1.343.697
	2.085.805
10 Mátra korékpár	486.096
	752.489
	582.005
	714.698
	745.641
	848.236
	1.144.412
	1.291.278
	1.545.145
	1.572.962

/Folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957. április 5. 22 óra 50 perc

/Megtartották...1.folyt./ +

<u>Nyeremény:</u>	<u>Szalvónyszám:</u>	
5 Dongó-moteros Robusta korékpár	535.423	
	595.993	
	1,318.856	
	2,369.081	
	1,945.034	
1 Sirály esőnakmotor	626.537	
3 Szobaberendezés	1,073.822	
	1,908.236	
	2,057.614	
1 Konhabutor	325.557	
2 Szőnyeg /perzsa/	2,093.376	
	2,578.945	
1 Musica zongora	024.233	
2 Musica pianó	1,378.462	
	1,582.527	
2. Tangóharmonika	201.544	
	1,444.939	
2 Zeneszekrény	710.445	
	2,069.448	
5 Lemezjátszó	577.990	
	779.862	
	904.467	
	1,104.150	
	1,407.251	
10 Hétlamps rádió	054.999	636.498
	771.025	842.999
	1,189.935	1,376.987
	1,400.836	2,388.791
	2,440.001	2,494.214
5 Táskarádió	514.545	
	988.267	
	1,340.576	
	2,344.321	
	2,407.389	
5 Televízió antennával	184.728	
	629.010	
	1,048.237	
	1,301.755	
	2,291.643	
7 Fényképezőgép	242.748	723.979
	743.008	1,144.415
	1,397.506	1,788.499
	2,181.155	

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1957. április 5. 22 óra 10 perc

/Megtartották...2.folyt./

<u>Nyeremény:</u>	<u>Szalvónyszám:</u>	
5 csillár	138.344	
	669.559	
	892.146	
	1,434.586	
	1,994.328	
1 Hatszomszélyes Herendi étkezőasztal	240.696	
2 Herendi lámpa	861.759	
	2,320.056	
10 Tűzhely	113.102	469.679
	490.317	581.814
	1,187.399	1,206.532
	1,627.370	1,787.984
	2,164.611	2,478.172
10 Kályha	014.960	039.169
	319.510	791.625
	1,261.597	1,394.625
	1,792.182	1,798.362
	2,044.144	2,210.688
1 Villanytűzhely	1,850.595	
2 Mosógép	468.223	
	574.766	
2 Padlókefélésgép	692.419	
	1,816.239	
2 Parszivó	597.809	
	2,220.989	
5 Hűtőszekrény	014.722	
	096.826	
	1,078.220	
	2,191.871	
	2,424.714	
5 Csopel varrógép	506.663	
	1,376.982	
	1,746.441	
	1,762.110	
	2,096.688	
4 daráló	058.096	
	886.620	
	1,600.200	
	2,093.373	

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1957. április 5. 23 óra 05 perc

/Megtartották...3.folyt./

Nyeremény:	Szelvényszám:	
2 Vetőgép	138.381	
1 Fűkaszalógép	1,670.267	
1 Gabonarosta	510.839	
1 Szőlőprés	491.570	
1 Permetező töltővel	1,759.391	
1 Székér	1,283.714	
	1,708.782	
10 2.000 forintos utalvány háztartási eszközök vásárlására	065.003	701.277
	1,659.329	1,677.115
	1,762.807	1,808.107
	1,959.911	2,057.050
	2,237.429	2,475.018
2 2.500 forintos utalvány férfioltnyire	311.148	2,403.071
2 2.000 forintos utalvány női kosztúrra	1,666.588	2,436.841
2 2.500 forintos utalvány férfi bőrkabáttra	2,014.694	2,154.109
2 2.140 forintos utalvány női bőrkabáttra	473.467	1,752.412
3 3.000 forintos utalvány festményre	375.546	856.621
	2,451.080	
2 2.500 forintos utalvány képzőművészeti tárgyakra	1,954.927	2,257.243
25 2.000 forintos utalvány könyvekre	040.978	149.878
	203.552	221.103
	339.918	581.437
	740.618	758.463
	816.419	983.518
	1,150.160	1,240.255
	1,263.505	1,334.468
	1,401.722	1,445.856
	1,591.771	1,801.256
	1,891.930	1,903.288
	1,928.455	2,006.576
	2,035.029	2,420.428
	2,441.626	

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1957. április 5. 23 óra 05 perc

/Megtartották...4.folyt./

Nyeremény:	Szelvényszám:	
11 kétszemélyes utalvány kórházi ügyeletre	187.434	221.526
	581.439	753.250
	1,128.094	1,775.504
	1,822.083	2,048.770
	2,207.837	2,288.107
	2,459.502	

x x x

/A számokért felelősséget nem vállalunk./

x x x

A jutalomsorsolás után került sor az ötödik fogadási hét nyertes számainak húzására. Erre a hétre több mint 2.5 millió szelvény érkezett a Sportfogadási és Lottó Igazgatóságra. Így egy-egy nyertes osztályra körülbelül 900.000 forint jut majd. A szokásos technikai felkészülés után a közönség köréből kijelölt sorsolók a következő öt nyertes számot húzták ki a lottógémből: 26, 33, 38, 47, 53

A sorsolás után az Országos Takarékpénztárban megkezdtek a szelvények értékelését, amelynek befejezése után adnak tájékoztatót a nyertes szelvények számáról és a nyeremények összegéről. /MTI/

V É G E .



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. április 6. 6 óra -- perc

Az első nyugdíjas halász



1957. április 6.

Nyugdíjba ment a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaságban az első halász, Józsa Pál. Harminchat éve mint tókerülő szegődött Hirsch Alfréd egykori birtokára s akkor álmodni sem merete volna, hogy ilyen nyugodt öregkora lesz. A dereshaju öreg halászt bucsuzáskor szeretettel vették körül halásztársai. Legtöbbjüket ő tanította meg a halfogás mesterségére, a hálókötésre, a vadirtásra, no meg a jóízű halászlé és a sült hal elkészítésére. A legnagyobb halászsákmányról már közösen emlékeznek. Ez tavaly volt, amikor husz háló kötöttek egybe, s egyetlen húzással 230 mázsa halat fogtak ki.

Józsa Pál feleségével éli nyugdíjas napjait, amelyet megoszt tizenöt unokájával és a halastavakkal, amelyekről most sem tud elszakadni. Vadászpuskájával a vállán, unokáival járja a tavakat, részt vesz a duvad irtásban és segít a hálókötésben is. /MTI/

Nyolc mezőgazdasági szakfilm készül ebben az évben

1957. április 6.

A Földművelésügyi Minisztérium irányításával 1948 óta több mint száz mezőgazdasági szakfilm készült. Legtöbbjüknek igen nagy sikere volt a dolgozó parasztság körében, különösen az utóbbi években jó témaválasztással, tökéletesebb technikával készült filmeknek. Ezek közül többet külföldi országok is megvásároltak.

Ebben az évben nyolc mezőgazdasági szakfilmet gyártanak. A balterjesség szempontjából fontos aprómagtermesztés fejlesztését szolgálja a herafélék magfogásáról készülő film. Oktatófilm készül a helyes szüretelésről és a szőlő helyi feldolgozásának egyes módszereiről, a vegyszeres gyomirtásról, a rizstermesztésről, az ároksíllók készítéséről, a sertéspestis elleni küzdelemről, az univerzális traktor sokféle felhasználási lehetőségéről, valamint arról, hogyan lehet termővé tenni a Westsik Vilmos Kossuth-díjas kutató által kidolgozott módszerekkel a nyírségi futóhomokot. /MTI/

(ezen kívül